

डाक पंजीयन संख्या: RJ/JPC/D19/2024-25

RNI. No. RAJHIND/2011/40950

सुविचार

दैनिक राज्य तथा केंद्र द्वारा मान्यता प्राप्त

सच के साथ मजबूती से बढ़ाये कदम

चमकता राजस्थान

विज्ञापन के लिए : 93145 05000

जयपुर से प्रकाशित एवं प्रसारित

अजमेर, सीकर, झुंझुनू, सवाईमाधोपुर, चित्तौड़गढ़, बूँदी, धौलपुर, हिडौल, भरतपुर, झालावाड़, जोधपुर, बीकानेर से प्रसारित

पेज @ **4** जयपुर विकास प्राधिकरण ने 17 बीघा भूमि पर बस रही तीन अवैध नवीन ...

पेज @ **5** 400 सीट के नारे में माजपा का अहंकार झलक रहा था : पायलट...

पेज @ **8** सार्वजनिक निर्माण विभाग जोन प्रथम जयपुर के अतिरिक्त मुख्य अभियंता सीएम...

संक्षिप्त समाचार

ट्रैक्टर को ओवरटेक करते समय ट्रक और लॉरी में टक्कर, 6 की मौत

अमरावती/एजेंसी। आंध्र प्रदेश के कृष्णा जिले में शुक्रवार को ओवरटेक के कारण ट्रक और लॉरी में टक्कर हो गई। हादसे में 6 लोगों की मौत हुई है, जबकि 3 लोग घायल हैं। हादसा सुबह 5 बजे सीतानपल्ली में राष्ट्रीय राजमार्ग-216 पर हुआ। मृतकों में दोनों वाहनों के चालकों और 4 अन्य शामिल हैं। घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया पुलिस ने बताया कि हादसा ओवरटेक करने के कारण हुआ। हादसे के बाद दोनों वाहनों का अगला हिस्सा क्षतिग्रस्त हो गया। पुलिस ने बताया कि लकड़ी के ले ले जा रहे ट्रैक्टर को एक ट्रक ने ओवरटेक करने की कोशिश की, तभी वह लॉरी से टकरा गया। हादसे के दौरान ट्रक में 10 लोग सवार थे, जबकि लॉरी में एक चालक और सहायक थे। पुलिस ने बताया कि मृतकों की पहचान की जा रही है। हादसे के बाद का एक वीडियो भी सामने आया है, जिसमें वाहन बुरी तरह क्षतिग्रस्त दिखाई दे रहे हैं। पुलिस आगे की कार्यवाही कर रही है।

गोदाम में अग्निशमन यंत्र में गैस भरते समय ग्रीषण धमाका, 1 व्यक्ति की मौत

लखनऊ/एजेंसी। उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ में गुरुवार देर शाम अग्निशमन यंत्र में गैस भरते समय धमाका हो गया, जिससे एक व्यक्ति की मौत हो गई। घटना राजाजीपुरम स्थित गैस गोदाम में हुई है। मृतक की पहचान 23 वर्षीय हर्षित यादव के रूप में हुई है, जो लखनऊ के ही फ्रेंचुल्लगंज में रहता था। पुलिस का कहना है कि घटना के बाद से गैस गोदाम का मालिक फरार है। पुलिस आगे की कार्यवाही करते हुए उसकी तलाश कर रही है। पुलिस ने बताया कि मृतक यादव के भाई ज्ञानेंद्र का कहना है कि गैस गोदाम का मालिक समयसीमा पार कर चुके सिलेंडर को भरकर उनकी आपूर्ति करता था।

29 जून को दिल्ली में होगी जेडीयू की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक, बड़े उलटफेर के संकेत

नई दिल्ली/एजेंसी। लोकसभा चुनाव के नतीजे आने के बाद से बिहार की राजनीति में हलचल मची हुई है। मंत्रिमंडल विस्तार के बाद यह खबरें भी आ रही थीं कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार नाराज हैं और कभी भी कोई बड़ा फैसला ले सकते हैं। इस राजनीतिक उथल-पुथल के बीच, 29 जून को नई दिल्ली में जनता दल (यूनाइटेड) की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक आयोजित की जा रही है। एनडीए की नई सरकार बनने के बाद यह पहली बार है जब जेडीयू की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक हो रही है। इस बैठक में कई महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की जा सकती है।

नई दिल्ली/एजेंसी।

जम्मू-कश्मीर में हाल के दिनों में सिलसिलेवार आतंकी हमले हुए हैं। जिसे देखते हुए मोदी सरकार भी एक्शन के मोड में आ गई है। बताया जा रहा है कि आतंकीयों के खाले के लिए अब मोदी सरकार ने ब्लूप्रिंट तैयार कर लिया है। दरअसल, घाटी में हुए सिलसिलेवार हमलों के बाद पीएम मोदी ने कई बैठकें कीं। इसके साथ ही राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार और अन्य अधिकारियों के साथ भी पीएम ने जम्मू-कश्मीर की स्थिति की समीक्षा की। पीएम मोदी ने गृह मंत्री अमित शाह के साथ भी इसपर चर्चा की है। इसके साथ ही पीएम मोदी ने आतंकीवाद विरोधी क्षमताओं का पूरा स्पेक्ट्रम तैनात करने का कहा है, जिसके बाद से आतंकीयों के खिलाफ एक्शन प्लान में तेजी आएगी। एक आधिकारिक सूत्र के मुताबिक, प्रधानमंत्री ने जून आतंकीवाद से निपटने की हमारी क्षमताओं का पूरा

अहंकार ने माजपा को 241 सीटों पर रोक दिया

● मागवत के बाद इंद्रेश कुमार बोले



नई दिल्ली/एजेंसी। लोकसभा चुनाव के नतीजे आने के बाद से बिहार की राजनीति में हलचल मची हुई है। मंत्रिमंडल विस्तार के बाद यह खबरें भी आ रही थीं कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार नाराज हैं और कभी भी कोई बड़ा फैसला ले सकते हैं। इस राजनीतिक उथल-पुथल के बीच, 29 जून को नई दिल्ली में जनता दल (यूनाइटेड) की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक आयोजित की जा रही है। एनडीए की नई सरकार बनने के बाद यह पहली बार है जब जेडीयू की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक हो रही है। इस बैठक में कई महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की जा सकती है।



पीएम मोदी बोले-न छोड़ें कोई कसर

इस्तेमाल करने को कहा. वही, दूसरी ओर जम्मू-कश्मीर में सुरक्षाबलों का ऑपरेशन ऑल आउट जारी है. सेना ने दावा किया है कि बड़ी बढ़त के साथ जल्द से जल्द आतंकीयों का खात्मा किया जाएगा. बता दें कि जम्मू कश्मीर में पिछले 4 दिनों में चार आतंकी हमले हुए हैं, जिसके बाद से घाटी में आपरेशन ऑल आउट को तेज कर दिया गया है. आतंकीयों की तलाश में जम्मू-कश्मीर के अलग-अलग इलाकों और जंगलों में सर्च ऑपरेशन चलाया जा रहा है. सेना के अलावा पुलिस और पैरामिलिट्री फोर्स भी इस ऑपरेशन में लगे हुए हैं. वहीं दूसरी ओर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी फुल एक्शन में हैं. अधिकारियों के साथ-साथ प्रधानमंत्री अपने मंत्रियों से भी बात कर रहे हैं.

सुबह-सुबह कांपी हिमाचल प्रदेश की धरती कुल्लू में महसूस किए गए भूकंप के झटके

शिमला/एजेंसी।

शुक्रवार तड़के पहाड़ी राज्य हिमाचल प्रदेश में भूकंप के तेज झटके महसूस किए गए, जिससे लोग सहम गए. राष्ट्रीय भूकंप विज्ञान केंद्र के मुताबिक, 14 जून की सुबह 3.39 बजे हिमाचल प्रदेश के कुल्लू में भूकंप के झटके महसूस किए गए. इस भूकंप की तीव्रता रिक्टर पैमाने पर 3.0 मापी गई. इस भूकंप से अभी तक किसी भी तरह के जान या माल के नुकसान की कोई खबर नहीं है. ये भूकंप तक आया जब लोग गहरी नींद सोए हुए थे. जिसके चलते लोगों को भूकंप का अहसास नहीं हुआ. हालांकि जब उन्हें भूकंप आने की बात पता चली तो लोग सहम गए. बता दें कि इससे पहले राजस्थान में भी भूकंप के झटके महसूस किए गए. दरअसल, राजस्थान के सीकर में 8 जून को भूकंप के झटके महसूस किए गए थे. रिक्टर स्केल पर इस भूकंप की तीव्रता 3.9 मापी गई थी. ये भूकंप देर रात आया. भूकंप के ये झटके करीब 10 सेकंड तक महसूस किए गए थे. भूकंप की तीव्रता कम होने की वजह से राज्य में कहीं कोई जान या माल का नुकसान नहीं हुआ था. लेकिन इस भूकंप ने एक बार फिर से लोगों को परेशान कर दिया. सीकर में आए भूकंप के महज 6 दिन बाद अब हिमाचल की धरती कांप गई. बता दें कि हमारी धरती कई परतों से मिलकर बनी हुई है. जिसके भीतर हमेशा उथल-पुथल मची रहती है. धरती के अंदर मौजूद टैक्टोनिक प्लेट लगातार आपस में टकराती रहती हैं. इस दौरान वह इधर से उधर खिसक जाती हैं. टैक्टोनिक प्लेटों के इधर से उधर खिसकने से ऊर्जा निकलती है. जब इस ऊर्जा को बाहर निकलने की जगह नहीं मिलती तो ये ऊपर



की ओर आती है. जिससे धरती में कंपन पैदा होता है. जिससे कई स्थानों पर धरती हिलने लगती है. धरती के इसी हिलने को भूकंप कहा जाता है. बता दें कि भूकंप की दृष्टि से भारत को पांच सिस्मिक जोन में विभाजित किया गया है. भूकंप से सबसे ज्यादा खतरा सिस्मिक जोन-5 में आने वाले क्षेत्रों को होता है. जिसमें हिमालय के आसपास का ज्यादातर इलाका और राज्य शामिल हैं. हिमाचल प्रदेश का ज्यादातर क्षेत्र भूकंप के लिहाज से सिस्मिक जोन 4 और 5 में आता है.

संसद का मानसून सत्र 22 जुलाई से 9 अगस्त तक चलेगा, पहले दिन पेश होगा बजट

नई दिल्ली/एजेंसी। संसद के मानसून सत्र की संभावित तारीख सामने आ गई है। लोकसभा और राज्यसभा में सत्र 22 जुलाई से शुरू होकर 9 अगस्त तक चलेगा। खबर है कि मानसून सत्र के पहले दिन ही नवनिर्वाचित राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की सरकार वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए अपना पूर्ण बजट पेश करेगी। वित्त मंत्रालय 17 जून तक विभिन्न मंत्रालयों और विभागों के साथ अपनी पूर्व-परामर्श बजट बैठकें शुरू करेगा। इस दौरान राष्ट्रपति के अभिभाषण पर चर्चा भी होगी। मानसून सत्र से पहले 18वें लोकसभा का संसद सत्र 24 जून को शुरू होगा, जो 3 जुलाई तक चलेगा। इस 8 दिवसीय विशेष सत्र के दौरान लोकसभा चुनाव में जीतकर आए नवनिर्वाचित सांसदों को 24 और 25 जून को प्रोटेम स्पॉकर शपथ दिलाएंगे। शपथ ग्रहण के बाद 26 को लोकसभा अध्यक्ष का चुनाव होगा। अध्यक्ष पद को लेकर एनडीए में शामिल तेलुगु देशम पार्टी (टीडीपी), जनता दल यूनाइटेड (जेडीयू) और भाजपा में अभी सहमति नहीं दिख रही है। लोकसभा चुनाव की घोषणा से पहले 1 फरवरी को भाजपा के नेतृत्व वाली एनडीए सरकार की ओर से वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने अंतरिम बजट 2024-25 पेश किया था। इस दौरान पिछले 10 वर्षों के दौरान सरकार की आर्थिक उपलब्धियों पर प्रकाश डाला गया और भारत को दुनिया की सबसे तेजी से बढ़ती अर्थव्यवस्थाओं में से एक बताया गया था। वित्त मंत्री ने कहा था कि सरकार किसानों, युवाओं, महिलाओं और सबसे गरीब परिवारों को प्राथमिकता दे रही है।

गर्मी झेल रहे उत्तर भारत के कुछ राज्यों में 18 से बारिश, दिल्ली में थोड़ा इंतजार

नई दिल्ली/एजेंसी। मानसून का इंतजार कर रहे उत्तर भारत के राज्यों के लिए राहत की खबर है। यहां 18 जून के बाद मानसून पूर्व बारिश शुरू हो सकती है। पूरी तरह मानसून 22 जून के बाद पहुंच जाएगा। भारतीय मौसम विभाग ने संभावना जताई है कि उत्तर प्रदेश के कई इलाकों में 20 जून से बारिश हो सकती है। राजस्थान, पंजाब, हरियाणा, मध्य प्रदेश और पहाड़ी क्षेत्रों में भी 22 जून से बारिश की संभावना है। दिल्ली और आसपास के इलाकों में गर्मी ने लोगों को परेशान कर रखा है। गुरुवार को यहां अधिकतम तापमान सामान्य से 4 डिग्री अधिक 44.9 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया और न्यूनतम तापमान 33.3 डिग्री था। मौसम विभाग का कहना है कि 19 जून तक ऐसा ही मौसम रहेगा और गर्म हवाएं चलेंगी। 20 जून को हल्की बारिश की संभावना है। दिल्ली में 25 जून के बाद मानसून पूर्व बारिश शुरू हो जाएगी, 1 जुलाई से पहले मानसून छा जाएगा।

मृतकों में इंजीनियर-ड्राइवर शामिल

कुवैत अग्निकांड में मरने वाले 45 भारतीयों के शव लेकर कोच्चि पहुंचा एयरफोर्स का विमान

नई दिल्ली/एजेंसी। कुवैत के मंगाफ में एक इमारत में लगी भीषण आग में 45 भारतीयों समेत 49 लोगों की मौत हो गई है। मरने वालों में इंजीनियर, अकउंटेंट और ड्राइवर समेत कई ऐसे लोग हैं, जो सालों से कुवैत में काम कर रहे थे। मृतकों में सबसे ज्यादा 23 केरल के, 7 तमिलनाडु के, आंध्र प्रदेश और ओडिशा के 2-2 और बिहार, मध्य प्रदेश, कर्नाटक, पश्चिम बंगाल और उत्तर प्रदेश के एक-एक लोग शामिल हैं। कुवैत से मृतकों के शवों को

लेकर भारतीय वायुसेना का विशेष विमान सी-130जे भारत पहुंच चुका है। इसमें विदेश राज्य मंत्री किरित्वर्धन सिंह भी सवार हैं। विधायकों का हालचाल जानने और शवों की शोध वापसी के लिए बीते दिन ही कुवैत गए थे। विमान केरल के कोच्चि में सुबह करीब 11 बजे उतरा, क्योंकि मृतकों में ज्यादातर केरल के हैं। इसके बाद बाकी शवों को लेकर विमान दिल्ली जाएगा। कुवैत ने मृतकों की सूची जारी की है। इसमें 45 भारतीयों के नाम हैं। 123 साल के आकाश एस नायर पंडालम से थे और



वह पिछले 6 सालों से कुवैत में रहते थे। एक अन्य मृतक श्रीहरि प्रदीप चंगनारसेरी के रहने वाले मैकेनिकल इंजीनियर थे। उनके

पिता भी कुवैत में काम करते हैं। लुकोस नामक एक अन्य शख्स पिछले 18 सालों से कुवैत में काम कर रहे थे। उनके 2 बच्चे

हैं। अमरुद्दीन शमीर: वह कोल्लम पोयापल्ली से थे और कुवैत में ड्राइवर थे। स्टेफिन अब्राहम

सबू: पेशे से इंजीनियर थे और कोट्टायम के रहने वाले थे। किआर रंजीत: कुवैत में 10 सालों से रह रहे थे और स्टोर कीपर

थे। केलेवू पोममलेरी: प्रोडक्शन इंजीनियर थे। अपने पीछे 2 बेटे छोड़ गए हैं। पीवी मुरलीधरण: कुवैत में पिछले 30 सालों से रह रहे थे। एक कंपनी में सीनियर सुपरवाइजर थे। साजन जॉर्ज: केमिकल इंजीनियर थे। हादसे की शुरुआती जांच में कई बड़ी खामियाँ निकलकर आई हैं। रिपोर्ट के मुताबिक, 7 मंजिला इमारत के ग्राउंड फ्लोर पर 2 दर्जन गैस सिलेंडर, कागज, कार्डबोर्ड और प्लास्टिक जैसा सामान रखा हुआ था, जिससे आग तेजी से फैल गई। छत पर भी ताला लगा हुआ था, जिससे

लोगों को भागने की कोई जगह नहीं मिली। इमारत में क्षमता से कई गुना ज्यादा लोग रह रहे थे। अभी तक आधिकारिक तौर पर आग लगने के कारणों का पता नहीं चल पाया है, लेकिन कहा जा रहा है कि ग्राउंड फ्लोर पर शॉर्ट सर्किट की वजह से आग लगी और धीरे-धीरे पूरी इमारत में फैल गई। इस इमारत को एनबीटीसी समूह ने किराए पर लिया था, जहां कंपनी से जुड़े करीब 196 लोग रहते थे। मृतकों में भारतीयों के अलावा पाकिस्तान, नेपाल और मिस्र के भी कुछ लोग हैं।

संक्षिप्त खबर

राजस्थान पुलिस स्थापना दिवस पर आयोजित हुआ सांस्कृतिक कार्यक्रम



चमकता राजस्थान, धौलपुर (रामदास तरुण)। राजस्थान पुलिस स्थापना दिवस पर संस्कृत कार्यक्रम आयोजित हुआ! पुलिसकर्मियों व उनके बच्चों ने दी सांस्कृतिक प्रस्तुति, कार्यक्रम में पुलिस अधीक्षक सुमित मेहरडा ने प्रतिभाशाली बच्चों का किया सम्मान। राजस्थान पुलिस स्थापना दिवस को लेकर धौलपुर पुलिस द्वारा 10 जून से 13 जून 2024 तक मनाए जा रहे राजस्थान पुलिस स्थापना दिवस के उपलक्ष्य में पुलिस लाइन धौलपुर में सांस्कृतिक संघा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें पुलिस कर्मियों और उनके बच्चों ने शानदार प्रस्तुति दी। इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक ने प्रतिभाशाली बच्चों का उत्साहवर्धन करते हुए सम्मानित किया। वहीं धौलपुर शहर के गुलाब बाग पर पुलिस बैंड द्वारा शानदार प्रस्तुति भी दी गई। फोटो कैप्शन-1 कार्यक्रम मंच से शानदार प्रस्तुति देने वाले बच्चों को सम्मानित करते-एसपी सुमित मेहरडा।

विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस आज



चमकता राजस्थान, जयपुर (खलील कुरैशी)। संयुक्त राष्ट्र द्वारा 15 जून को विश्व बुजुर्ग दुर्व्यवहार जागरूकता दिवस के रूप में मनाया जाता है। इस अवसर पर हेल्प एज इंडिया संस्था द्वारा जारी राष्ट्रीय रिपोर्ट भारत में वृद्धावस्था : देखभाल चुनौतियों के लिए तैयारी और प्रतिक्रिया की खोज का शुक्रवार को अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस सिविल राइट्स भूपेंद्र साहू के करकमलों द्वारा विमोचन किया गया इस मौके पर एडीजी साहू ने कहा कि आज सम्मान हर व्यक्ति का हक है बुजुर्गों को भी यथा समान आत्मसम्मान मिलना चाहिए और इसके लिए पुलिस आपका पूरा साथ देगी हेल्पएज इंडिया द्वारा दी गई सर्वे रिपोर्ट में बुजुर्गों की स्वास्थ्य देखभाल, आयु देखभाल, आयु और रोजगार के अवसरों के महत्वपूर्ण क्षेत्रों में मौजूद अंतराल को समझने, सामाजिक और डिजिटल दोनों को शामिल करने के साथ-साथ बुजुर्गों क्षमताओं को उपयोग करने और निर्भरता को कम करने पर ध्यान केंद्रित करने एवं प्रणालिगत हस्तक्षेप की आवश्यकता पर बल दिया गया है विमोचन के अवसर पर हेल्पएज इंडिया में गुजरात-राजस्थान के निदेशक एवं राज्य प्रमुख श्री निलेश नलवाया ने बताया कि 47% वृद्ध जन आय के लिए परिवार पर जबकि 29% पेंशन पर निर्भर रहते हैं। 65% वृद्धजन सेवा निवृत्ति के बाद भी काम करके अपने परिवार की आय वृद्धि में भागीदारी निभाया चाहते हैं। नलवाया ने बताया कि बुजुर्ग दुर्व्यवहार से संबंधित शिकायत टोल फ्री नंबर 1800-180-1253 पर कर सकते हैं इस कार्यक्रम में हेल्पएज इंडिया के रवि शंकर कुमावत, मुकेश कुमार और लता सांखला उपस्थित रहे।

विभिन्न मुद्दों को लेकर प्रतिनिधि मण्डल ने संभागीय आयुक्त को दिया ज्ञापन



चमकता राजस्थान, कोटा। संयुक्त किसान मोर्चा कोटा संभाग के प्रतिनिधि मंडल ने संभागीय आयुक्त उर्मिला राजोरिया को विभिन्न स्थानीय मूलभूत सुविधाओं और समस्याओं के निस्तारण को लेकर ज्ञापन सौंपा गौरतलब है कि दुलीचंद बोरवा, अब्दुल हमीद गौड़, बी०पी०मीणा नन्दलाल धाकड़ के नेतृत्व में किसानों को खरीफ फसल के लिये वाजिब दाम पर सोयाबीन का बीज एवं धान के लिये नहरों में पानी देने की मांग रखी। अखिल भारतीय किसान सभा, किसान सर्वोदय मण्डल, भारतीय किसान यूनियन, अ०भा०किसान फेडरेशन के संयुक्तप्रतिनिधिमंडल ने आगामी फसल के लिये सोयाबीन बीज 6000/- रु प्रति क्विंटल में उपलब्ध करवाने और धान की फसल के लिये नहरों में पानी छोड़ने, मंडाना लिफ्ट परियोजना का काम शुरू करने, कृषि यंत्रों पर जीएसटी खत्व करने, तारबाड़ा व कृषि यंत्रों पर दी जाने वाली सब्सिडी को सामान खरीद करके समय देने, नदियों के किनारे बसे गाँवों में आपदा प्रबंधन की पुख्ता व्यवस्था करने, आदिवासियों को वनभूमि के पट्टे देने, महानरोगा में 125 दिव काम देने एवं कार्यक्षम पर शुद्ध पानी, चिकित्सा आदि सुविधा उपलब्ध करवाने, किसानों के कर्ज माफ करने आदि माँगों को लेकर संभागीय आयुक्त को ज्ञापन दिया गया संयुक्त किसान मोर्चा के प्रतिनिधिमंडल में दुलीचंद बोरवा, हमीद गौड़, भगवती प्रसाद मीणा, नन्दलाल धाकड़, नारायण शर्मा, हंसराज चौधरी, रामकैलास वर्मा, के०सी० जैलिया, मुल्कराज सिंह, मीर सिंह आदि किसान नेता शामिल हुये।

राजस्थान में शिक्षक भर्ती में महिलाओं को 50 प्रतिशत आरक्षण

चमकता राजस्थान, जयपुर। राजस्थान में तृतीय श्रेणी शिक्षक भर्ती में महिलाओं को 50 प्रतिशत आरक्षण मिलेगा। यह घोषणा राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने की है। फिलहाल तृतीय श्रेणी शिक्षक भर्ती में महिलाओं को अब तक 30 प्रतिशत आरक्षण मिल रहा है। इस फैसले को लागू करने के लिए राज्य सरकार को राजस्थान पंचायती राज अधिनियम में संशोधन करना होगा। सीएम भजनलाल शर्मा ने इस प्रस्ताव को भी मंजूरी दे दी है।

भीलवाड़ा जिले में थाना मंगरोप पुलिस की कार्रवाई

पुजारी को अगवा कर फिरौती के मामले में मुख्य अभियुक्त सहित तीन गिरफ्तार

पुजारी को उसी की कार सहित किया था अगवा, कार भी बरामद

चमकता राजस्थान

जयपुर/भीलवाड़ा (खलील कुरैशी)। भीलवाड़ा के मंगरोप थाना क्षेत्र में सबलपुरा के पास स्थित बालाजी मंदिर के पुजारी को अगवा कर 30 लाख रुपए की फिरौती मांगने के मामले में पुलिस ने त्वरित कार्रवाई कर राजसमन्द निवासी आरोपी विरम वन योगी पुत्र लक्ष्मण (35) एवं भीलवाड़ा निवासी भरत योगी पुत्र गोपाल नाथ (20) एवं कमलेश नुवाल पुत्र दिनेश (21) को गिरफ्तार किया है। एसपी राजन दुथंत ने बताया कि 11 जून को का खेड़ा कच्ची बस्ती थाना कोतवाली निवासी मंजू देवी लोहार द्वारा थाना मंगरोप पर रिपोर्ट दी गई कि उसके पति सबलपुरा के पास बालाजी मंदिर में पुजारी है और वहीं पर रहते हैं। बीती रात किसी ने उसके पति का उनकी कार सहित अपहरण कर लिया। रिपोर्ट पर मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू की गई। एसपी दुथंत ने बताया कि घटना के खुलासे एवं आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विमल सिंह नेहरा व सीओ श्याम सुंदर के सुपरविजन एवं एसएचओ विवेक हरसाना के नेतृत्व में गठित की गई टीम द्वारा त्वरित कार्रवाई कर अहमद शालिलाल लोहार उर्फ चेतन महाराज को दस्तयाब कर अभियुक्तों की पहचान की। इसके बाद इन तीनों आरोपियों को कार के साथ गिरफ्तार किया गया है।



विश्व रक्तदान दिवस पर दीप हॉस्पिटल में आयोजित हुआ स्वैच्छिक रक्तदान शिविर

चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुरैशी)। झोटवाड़ा खातीपुरा रोड स्थित दीप हॉस्पिटल एंड रिसर्च सेंटर के डायरेक्टर डॉ अनिल गुप्ता ने बताया जय दुर्गा ब्लड सेंटर की तरफ से विश्व रक्तदान दिवस पर काफी मात्रा में रक्त एकत्रित हुआ तथा युवाओं ने बड़ चढ़कर इस मुहिम में भाग लिया व डॉक्टर गुप्ता ने



रक्तदान महादान है समय-समय पर रक्तदान शिविर लगने बहुत आवश्यक हैं, ब्लड बैंकों में लगातार रक्त की कमी के आकड़े मिल रहे हैं यह बहुत गंभीर मामला है इसलिए बड़-चढ़कर इस तरह के कार्यक्रम में हिस्सा ले तथा जिनकी उम्र 19 से 50 साल के बीच है वे आसानी से रक्तदान कर सकते हैं जिनका हिमोग्लोबिन 12.5 है वह भी आसानी से ब्लड डोनेट कर सकते हैं रक्तदान करने के पश्चात लगभग 24 से 48 घंटे में रक्त की पूर्ति हो जाती है एवं हार्ट

सचिव, डीएलएसए रेखा यादव ने किया जिला कारागृह का निरीक्षण, जाने बंदियों के हालात

चमकता राजस्थान

धौलपुर (रामदास तरुण)। सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण (अपर जिला एवं सेशन न्यायाधीश) धौलपुर रेखा यादव द्वारा जिला कारागृह धौलपुर का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान उनके द्वारा बंदियों को कारागृह में मिलने वाली मूलभूत सुविधाओं जैसे भोजन, नाश्ता, स्वच्छ पेयजल, चिकित्सीय सुविधाएं व रसोईघर, बैक साफ-सफाई इत्यादि का जायजा लिया गया। इसके अलावा जेल में महिला बैरक में उपस्थित महिला बन्धियों की स्थिति का जायजा लिया गया तथा उनके प्रकरणों के बारे में जानकारी प्राप्त की। इसके साथ ही सचिव रेखा यादव द्वारा बंदियों को बताया कि यदि किसी विचाराधीन बंदी का उसके प्रकरण में पैरवी हेतु कोई अधिवक्ता नहीं है तो ऐसे बंदी जेल अधीक्षक को अथवा संबंधित न्यायालय के समक्ष उपस्थित होने पर न्यायालय को अवगत करावें तथा उनके माध्यम से



नियमानुसार अधिवक्ता नियुक्ति हेतु विधिक सहायता का प्रार्थना पत्र जिला विधिक सेवा प्राधिकरण धौलपुर को भिजवावें, जिससे ऐसे बंदीगण की ओर से पैरवी हेतु प्राधिकरण द्वारा निःशुल्क अधिवक्ता उपलब्ध करवाया जा सके। इसी प्रकार ऐसे सजायाफता बंदी जिन्होंने सजा के खिलाफ अपील नहीं की है और वह अपील करना चाहता है तो ऐसे बंदी

को विधि अनुसार अपील करने का पूर्ण अधिकार है और ऐसे बंदी को भी अपील हेतु विधिक सहायता के माध्यम से निःशुल्क अधिवक्ता उपलब्ध कराया जायेगा। इस मौके पर जिला विधिक सेवा प्राधिकरण लि.ग्रे.2 सुरेन्द्र सिंह, जेलर पूरन चंद शर्मा, डिप्टी जेलर शैलेन्द्र, हैड कनि. मनोज सहित कारागृह का स्टॉफ एवं बंदीजन मौजूद रहे।

संभागीय आयुक्त ने किया राजस्थान एक्ससाइज सिटीजन एप का विमोचन

चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुरैशी)। संभागीय आयुक्त, जयपुर संभागा डॉ. आरुषि मलिक ने शुक्रवार को राजस्थान एक्ससाइज सिटीजन एप का विमोचन किया। आबकारी विभाग द्वारा बनाया गया राजस्थान एक्ससाइज सिटीजन एप राजस्थान में मदिरा की प्रमाणिकता एवं अधिकतम खुराक मूल्य की जानकारी हासिल करने में आमजन के लिए कारगर साबित होगा। संभागीय आयुक्त डॉ. आरुषि मलिक ने बताया कि राजस्थान एक्ससाइज सिटीजन एप गूगल प्ले स्टोर से डाउनलोड किया जा सकता है। एप माध्यम से मदिरा की बोतल पर लगे होलोग्राम के क्यूआर कोड को स्कैन करने अथवा बोतल पर अंकित नम्बर दर्ज करने पर मदिरा का



ब्रांड, अधिकतम मूल्य, बैच नंबर, उत्पादन की दिनांक एवं निर्माता का नाम इत्यादि सूचना प्रदर्शित हो जाती है। संभागीय आयुक्त ने बताया कि संभाग में राजस्थान एक्ससाइज सिटीजन एप के प्रचार-

प्रसार से जागरूकता आएगी एवं अवैध मदिरा के विक्रय पर रोक लगाने में सहायता मिलेगी। अनाधिकृत मदिरा होने की स्थिति में पोस्टर पर अंकित टोल फ्री नम्बर एवं कन्ट्रोल रूम के नम्बर पर सूचना दी जा सकती है। संभागीय आयुक्त ने संभाग के सभी जिला आबकारी अधिकारी को निर्देशित किया है कि सभी मदिरा दुकानों पर उक्त पोस्टर लगाये जाना सुनिश्चित करें। पोस्टर विमोचन कार्यक्रम में दौरान वीपि कछवाहा, अतिरिक्त आबकारी आयुक्त, जोन जयपुर एवं आबकारी विभाग के अन्य अधिकारी उपस्थित रहें।

उपखंड स्तरीय जनसुनवाई में वार्ड पंच ने उठाई अपने क्षेत्र की समस्या

चमकता राजस्थान,

श्रीनगर (रघुनन्दन पारीक)। श्रीनगर पंचायत समिति में उपखंड स्तरीय जनसुनवाई में वार्ड पंच राजू गुर्जर ने बताया कि मजरा बावड़ी में पिछले 25 दिनों से पानी नहीं मिल रहा है प्रधानमंत्री जल मिशन योजना के तहत योजना का फायदा नहीं मिल रहा है साथ में ग्रामीण सांवरा गुर्जर शैतान गुर्जर सहित अन्य कई लोग रहे मौजूद।



श्रीमद् भागवत कथा ज्ञान यज्ञ में कथा वाचक पंडित कुलदीप कृष्ण महाराज ने बिखेरा भक्ति रंग

कृष्ण-सुदामा की कथा सुन, मदन मस्त भये श्रद्धालु

चमकता राजस्थान

धौलपुर (रामदास तरुण)। बाड़ी उपखंड कि खानपुर मीणा गांव में सर्व समाज के द्वारा श्रीमद् भागवत कथा का आयोजन चल रहा है! श्रीमद् भागवत कथा वाचक कुलदीप कृष्ण महाराज वृंदावन के मुख मंडल से कृष्ण /सुदामा की कथा सुनाई, कथा सुन मगन - मस्त भये श्रद्धालु, कथा वाचक द्वारा बताया गया, कि भागवत कथा सुनने से मन को शांति मिलती है। भागवत में यह भी बताया गया कि 1000 काम छोड़कर स्नान करना चाहिए, लाख काम छोड़कर लंगड़े, लूले, बहरे, गरीब, आशहाय, विकलांग, बेसहारा लोगों को दान - पुन करना चाहिए! अपने जीवन काल में सांत्विक भोजन, अच्छे कपड़े पहनना चाहिए, दान करने से कभी धन नहीं घटता है। अगर आपके पास धन है! आप कर्जूसी करते रहे, आपने दान पुण्य नहीं किया, तो आपके घर में ऐसा व्यक्ति पैदा होगा, कि आपका धन पानी की तरह बह



जाएगा! नास की नीम लगा देगा! कथा वाचक द्वारा यह भी बताया कि हरि परमात्मा का भजन करना जरूरी है! आवत, जावत, खावत, फीवत चलत, फिरत- हरि परमात्मा का स्मरण करना जरूरी है, स्वास- स्वास पर हरि बसे बिन्धा स्वास मत खोय, ना जाने इस

स्वास का आबन होय, ना होय, आप मंदिर जाओ, मस्जिद जाओ, गुरुद्वारा जाओ, चर्च जाओ, तीर्थ जाओ, जब तक आपका मन मंदिर साफ नहीं है! तो कुछ होने वाला नहीं है, आपको त्यागना पड़ेगा, मोह, लोभ, अभिमान, अहंकार, निंदा, ड्यूटी, चुगली,



तभी आपको हरि परमात्मा मिलने में देरी नहीं होगी। हरि नाम के आलसी भोजन के होशियार ऐसे नर को जीवन को धिक्कार। कथा वाचक द्वारा यह भी बताया गया, कि इस धरती माता से पेड़ों की अंधाधुंध कटाई के कारण हम सभी भीषण गर्मी का सामना

कर रहे हैं। इससे निपटने के लिए हम सभी को प्रण लेना चाहिए, कि एक-एक पेड़ भाई हो या बहन हम सभी को लगाना चाहिए, और मृत्यु भोज एवं बाल विवाह पर भी चर्चा की यह भागवत का आयोजन सर्व समाज के लोगों के द्वारा कराया जा रहा है!

संक्षिप्त समाचार

केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी 15 जून को आएंगे जयपुर

● भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा दिल्ली से अजमेर तक 18 जगहों पर होगा मत्स्य स्वागत

चमकता राजस्थान। अजमेर (रघुनंदन पारीक)। भाजपा किसान मोर्चा राजस्थान प्रदेशाध्यक्ष भागीरथ चौधरी केंद्रीय कृषि एवं किसान कल्याण राज्य मंत्री बनने के बाद पहली बार अजमेर व जयपुर आ रहे हैं। वे 15 जून को सड़क मार्ग से दिल्ली से अजमेर के लिए रवाना होंगे। उनके केंद्रीय राज्यमंत्री बनने पर राजस्थान में प्रवेश के साथ ही जगह-जगह मत्स्य स्वागत होगा। कोटपुतली में भाजपा किसान मोर्चा राजस्थान की प्रदेश कार्यकारिणी के पदाधिकारी भागीरथ चौधरी का सम्मान करेंगे। इसके लिए नीमराना, बहरोड़, पावटा, कोटपुतली, शाहपुरा, मनोहरपुर, चंदवाजी बाईपास, 200 फीट बाईपास, जयपुर, भांकरोटा, बगरू, महला, मोहकमपुरा, दूदू, पडासोली, बांदासिंदरी, पाटन, किशनगढ़ टोल प्लाजा, हरमाड़ा चौराहा किशनगढ़ व अजमेर में पब्लिक मीटिंग व स्वागत समारोह होंगे। दिल्ली से सुबह 6 बजे रवाना होकर भागीरथ चौधरी सायं 5 बजे पुष्कर पहुंचेंगे। पुष्कर में ब्रह्मा मंदिर में दर्शन के पश्चात यहां अनेक कार्यक्रमों में भाग लेंगे। इसके बाद केंद्रीय राज्यमंत्री सुरसुगा में स्थित वीर तेजाजी मंदिर में दर्शन कर रात्रि विश्राम किशनगढ़ स्थित अपने निज आवास में करेंगे।

चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग टीम ने किया गोपी नामक मार्का के 1250 लीटर घटिया क्लालटी का घी सीज



चमकता राजस्थान। जयपुर (खलील कुरैशी)। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की टीम ने शुक्रवार को बनीपार्क स्थित एक घी व्यापारी पर छापा मार कर 1 हजार 250 लीटर घटिया क्लालटी का घी सीज किया। इसके साथ ही टीम ने घी के अलग-अलग बैच में सैंपल लेकर उनकी जांच करवाने के लिए लैब में भिजवाए हैं। अतिरिक्त खाद्य आयुक्त पंकज ओझा ने बताया कि सेंट्रल टीम बनीपार्क स्थित कबीर मार्ग पर पूर्ण प्रकाश अरोड़ा दुर्गा ट्रेडिंग कंपनी पर छापा मारा। जहां से गोपी नाम के घी के पैकेट मिले। जो अमानक और घटिया क्लालटी का दिख रहा था। घी में अजीब महक आ रही थी। इसके अलावा इन घी की चिकनाई भी सामान्य घी की तुलना में कम थी। इसके बाद मौके पर मौजूद टीम ने घी के काटर्न के अलग-अलग सैंपल लिए। मौके पर मौजूद 1 हजार 250 लीटर के स्टॉक को संदेह के आधार पर सीज किया। उन्होंने बताया कि छापे के दौरान ही टीम को कुछ अन्य नकली हेयर ऑयल भी मिले हैं। इसे देखते हुए टीम ने ड्रग डिपार्टमेंट को भी सूचित किया है। उनकी टीम ने मौके पर आकर इन सभी हेयर ऑयल के सैंपल लेकर जांच के लिए लैब में भिजवाया है। नकली ब्रांड के हेयर ऑयल के पैकेट को सीज किया है। अतिरिक्त आयुक्त पंकज ओझा ने बताया कि यहां पैराशूट ब्रांड का हूबहू पैरामाउंट नाम के ऑयल पाउच मिले। इनके अलावा कई नामी कंपनियों के आंवला, बादाम, सरसों के तेल के पैकेट भी मिले, जो नकली थी।

ग्रेड थर्ड शिक्षक भर्ती में महिलाओं को 50% आरक्षण मिलेगा

- मुख्यमंत्री मजनलाल शर्मा ने प्रस्ताव को मंजूरी दी
- बजट में खाली पदों को जल्द ही भरने की हो सकती है अधिकारीक घोषणा

चमकता राजस्थान। जयपुर। (खलील कुरैशी) मुख्यमंत्री मजनलाल शर्मा ने ग्रेड थर्ड शिक्षक भर्ती में महिलाओं के लिए आरक्षण 30 से बढ़ाकर 50 प्रतिशत कर दिया। सीएम ने राजस्थान पंचायतीराज अधिनियम में संशोधन के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। इस फैसले से महिलाओं को रोजगार के अधिक अवसर मिलेंगे। वे आवेदनपत्र भरकर और सशक्त बन सकेंगी। सीएम मजनलाल शर्मा ने अपने कार्यकाल के छह महीने पूरे होने के उपलक्ष्य में यह बड़ी घोषणा की है। मजनलाल शर्मा ने 15 दिसंबर 2023 को मुख्यमंत्री पद की शपथ ली थी। शनिवार को उनके कार्यकाल के 6 माह पूरे हो रहे हैं। ग्रेड थर्ड टीचर टीचर के करीब 27 हजार पद खाली-प्रदेश में ग्रेड थर्ड टीचर के करीब 27 हजार पद खाली पड़े हैं। आने वाले बजट में मजनलाल सरकार इन पदों पर भर्ती की घोषणा कर सकती है। नई भर्ती में महिलाओं को 50 प्रतिशत आरक्षण मिलेगा। जिससे अधिक महिलाएं भर्ती में चयनित हो सकेंगी। रीट पर अभी भी संशय-सीएम मजनलाल शर्मा ने ग्रेड थर्ड भर्ती में महिलाओं को 50 प्रतिशत आरक्षण देने की घोषणा की है। लेकिन वर्तमान में जो नियम है, उसके चलते ग्रेड थर्ड भर्ती से पहले रीट पास करना जरूरी है। रीट केवल पात्रता परीक्षा है। उसमें सफल होने के बाद ही अभ्यर्थी ग्रेड थर्ड भर्ती में शामिल हो सकते हैं। हालांकि शिक्षा मंत्री मदन दिलावर रीट को समाप्त करने की मंशा जाहिर कर चुके हैं। अभी तक इस पर कोई निर्णय नहीं हुआ है। अगर रीट समाप्त होती है तो फिर सीधे ग्रेड थर्ड भर्ती के लिए लिखित परीक्षा होगी। जिसमें महिलाओं को 50 प्रतिशत आरक्षण मिलेगा।

जयपुर विकास प्राधिकरण ने 17 बीघा भूमि पर बस रही तीन अवैध नवीन कॉलोनीयों को किया ध्वस्त

‘श्री श्याम विहार’, ‘गणेश नगर’ सहित अन्य नवीन अवैध कॉलोनी पर जेडीए ने चलाया पीला पंजा

चमकता राजस्थान

जयपुर! (खलील कुरैशी) 14 जून। जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा जोन-13 में निजी खातेदारी करीब 17 बीघा कृषि भूमि पर 03 नवीन अवैध कॉलोनीयों को पूर्णतः ध्वस्त किया गया। मुख्य नियंत्रक प्रवर्तन महेश कुमार शर्मा ने बताया कि जोन-13 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित लबाना दिल्ली रोड़ पर जिला जयपुर में करीब 05 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर जेडीए की बिना स्वीकृति-अनुमोदन के एवं बिना भू रूपांतरण करवाये भूमि को समतल कर “श्री श्याम विहार” के नाम से विगत दिवसों में मौका पाकर रातों-रात बनाई गई मिट्टी-ग्रेवल सड़कें, बाउंड्रीवाल व अन्य अवैध निर्माण कर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने की सूचना प्राप्त होते ही प्रारंभिक स्तर पर ही आज जोन-13 के राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से ध्वस्त किया जाकर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने



के प्रयास को विफल किया गया। संबंधित से जेडीए के ध्वस्तीकरण की कार्यवाही का नियमानुसार खर्चा-वसूली की कार्यवाही सुनिश्चित की जायेगी। जेडीए द्वारा जोन-13 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित ग्राम अचरोल दिल्ली रोड़ पर जिला जयपुर में करीब 04 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर जेडीए की बिना स्वीकृति-अनुमोदन के एवं बिना भू रूपांतरण करवाये भूमि को

समतल कर विगत दिवसों में मौका पाकर रातों-रात बनाई गई मिट्टी की सड़कें व अन्य अवैध निर्माण कर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने की सूचना प्राप्त होते ही प्रारंभिक स्तर पर ही आज जोन-13 के राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से ध्वस्त किया जाकर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने के प्रयास को विफल

किया गया। संबंधित से जेडीए के ध्वस्तीकरण की कार्यवाही का नियमानुसार खर्चा-वसूली की कार्यवाही सुनिश्चित की जायेगी। इसी प्रकार जोन-13 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित दिल्ली रोड़ पर ग्राम दौलतपुरा टोल टैक्स थाना के पास, जिला जयपुर में करीब 08 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर जेडीए की बिना स्वीकृति-अनुमोदन के एवं बिना भू रूपांतरण करवाये भूमि को

समतल कर “गणेश नगर” के नाम से विगत दिवसों में मौका पाकर रातों-रात बनाई गई डामर, ग्रेवल सड़कें व अन्य अवैध निर्माण कर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने की सूचना प्राप्त होते ही प्रारंभिक स्तर पर ही आज जोन-13 के राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से ध्वस्त किया जाकर नवीन अवैध कॉलोनी

बसाने के प्रयास को विफल किया गया। संबंधित से जेडीए के ध्वस्तीकरण की कार्यवाही का नियमानुसार खर्चा-वसूली की कार्यवाही सुनिश्चित की जायेगी। उक्त कार्यवाहियां प्रवर्तन अधिकारी जोन-13, 14 तथा प्राधिकरण में उपलब्ध जापे, लेबर गार्ड एवं जोन में पदस्थापित राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा सम्पादित की गई।

शिक्षा मंत्री मदन दिलावर द्वारा गौशाला संचालकों का किया गया गर्मजोशी स्वागत व हौसला अफजाई

चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुरैशी)। उच्च शिक्षा व पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर ने गोविंददेवजी मंदिर प्रांगण स्थित सत्संग भवन में वैदिक मंत्रोच्चारण के साथ दीप प्रज्वलित कर गौ रक्षा संरक्षणार्थ सम्मेलन का शुभारंभ किया। अखिल भारतीय गौशाला सहयोग परिषद् के तत्वाधान में गौशाला संचालकों व गौसेवकों के सम्मान हेतु पर्यावरण एवं गौ रक्षा संरक्षणार्थ सम्मलेन का आयोजन श्री गोविंददेवजी मंदिर प्रांगण में किया गया इस अवसर पर उच्च शिक्षा व पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर, हवामहल विधायक एवं हाथोज धाम महंत बालमुकुन्दाचार्य, गोविंददेवजी मंदिर महंत अंजन कुमार गोस्वामी ने राज्य की लगभग 40 से अधिक गौशालाओं से पधारे गौशाला संचालकों व गौसेवकों को पीत दुग्ध व श्री गोविंददेव जी के चित्रपट के साथ उनके द्वारा गोवंश के संरक्षण व संवर्धन के क्षेत्र में किये जा रहे अतुलनीय कार्य की प्रशंसा करते हुए सम्मान किया गया। इस अवसर पर उच्च शिक्षा व पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर ने कहा कि अखिल भारतीय गौशाला सहयोग परिषद् के अन्तर्राष्ट्रीय संयोजक



डॉ० अतुल गुप्ता के अथक प्रयासों का ही नतीजा है, कि गाय के गोबर के विभिन्न प्रकल्पों के माध्यम से राष्ट्र की अर्थव्यवस्था को सुदृढ़ बनाने व गौशालाओं को स्वावलंबी बनाने में गौशालाएं अपना अथक योगदान दे रही हैं। अखिल भारतीय गौशाला सहयोग परिषद् के अन्तर्राष्ट्रीय संयोजक डॉ० अतुल गुप्ता ने जानकारी स्वरूप बताया कि कुवैत जैसे अरब राष्ट्र में गाय के गोबर का निर्यात सबसे पहले जयपुर की पिंजरापोल गौशाला के द्वारा किया गया जो कि अब देश की 400 से अधिक गौशालाओं के द्वारा निरंतर जारी है। हम कुवैत जैसे अरब देश में गाय के गोबर का निर्यात कर पाए। इस अवसर पर श्री दादूदयाल गौशाला निवासे श्री श्री 1008 गौत्रि स्वामी प्रकाश दास जी महाराज, सुधासगर गौशाला दूदू से सुरगरी लाल शर्मा, श्री राधा गोविन्द गौसेवा समिति स्वाई माधोपुर से योगेंद्र वीरबाल गो सेवा संघ जयपुर से राज कुमार

मिश्रा, नंदी गौशाला स्वाईमाधोपुर से राजेश गोयल बलवंत गौशाला जयपुर से आचार्य पंडित ओमप्रकाश श्री कृष्ण गौशाला अजीतगढ़ से शैवेतन्य कुमार मीणा, दिव्यांशी जान सेवा केंद्र से हरी ओम हिंदुस्तानी, गौशाला विश्वविद्यालय प्रमुख डॉ० अरुण कुसुंभीवाल पिंजरापोल गौशाला से राधेश्यामविजयवर्गीय, गौशाला सेवा समिति बेगस से प्र'।इ.शर्मा कैलाश चंद्र गुप्ता, गौसेवक गुड्डी देवी, गौभक्त ओम प्रकाश शर्मा, परिषद् के राजस्थान संगठन सचिव मुकेश भारद्वाज आदि गणमान्य लोग उपस्थित रहे। कार्यक्रम के समापन पर डॉ० अतुल गुप्ता ने पधारे हुए सभी गौसेवकों व अन्य अतिथियों का आभार व्यक्त किया, तथा सभी आगंतुकों से अपील भी की कि गौमाता को राष्ट्र माता बनाना ही हमारा ध्येय होना चाहिए तथा गौशालाओं में वृहद वृक्षारोपण कार्यक्रम निरंतर रूप से जारी रहना चाहिए।

ग्रामपंचायत दलेलपुरा व सेफरगुवार के प्रतिनिधि मंडल ने करी खेतड़ी विधायक से शिष्टाचार मुलाकात

- नाधोगढ़ (मुण्डिया भाटा) से लामावाली (नीमकाथाना सीमा) तक वाया पदेवा, दलेलपुरा, सेफरगुवार 7 मीटर चौड़ी रोड़ बनवाने की रखी माँग

चमकता राजस्थान

खेतड़ी (सुमेर सिंह राव) ग्रामपंचायत दलेलपुरा व सेफरगुवार के डेलिगेशन ने खेतड़ी विधायक से मिलकर नाधोगढ़ (मुण्डिया भाटा) से लामावाली (नीमकाथाना सीमा) तक वाया पदेवा, दलेलपुरा, सेफरगुवार 7 मीटर चौड़ी रोड़ बनवाने की माँग रखी। खेतड़ी विधायक जन सुनवाई केंद्र कॉपर में कैप्टन राम निवास ताखर ने नेतृत्व में ग्रामपंचायत दलेलपुरा व सेफरगुवार के गणमान्य लोगों ने विधायक इंजी धर्मपाल गुर्जर से मिलकर नाधोगढ़ (मुण्डिया भाटा) से लामावाली (नीमकाथाना सीमा) तक वाया पदेवा, दलेलपुरा, सेफरगुवार बनने वाली सिंगल रोड़ को डबल रोड़ (7 मीटर चौड़ी) बनवाने के लिए ज्ञापन सौपा व निवेदन



किया कि इस रोड़ पर बहुत ज्यादा ट्रैफिक है और इसको डबल रोड़ (7 मीटर चौड़ी) स्वीकृति करवाई जाए। इस पर विधायक ने एक्सईएन पीडब्ल्यू से बात कर अवगत करवाया कि इस का टेंडर हो चुका है अभी इसको सिंगल रोड़ बने दे व जल्दी ही इस रोड़ का चौड़ीकरण का प्रस्ताव भिजवा कर स्वीकृत करवा दिया जाएगा। इसके बाद कैप्टन राम निवास ताखर ने दलेलपुरा स्कूल की छत रिपेयर का मामला उठाया, जिस के बारे में उन्होंने इसको समसा के माध्यम से करवाने का अस्वास्तन दिया और कहा ही हर पंचायत को 10 - 10 लाख रुपये विधायक कोष से दिए जाएंगे। इस पर आप सभी गाँव वालों से विचार विमर्श कर के मुझे अवगत करवा देना ताकि उसी कार्य के लिए विधायक कोष से बजट आवंटित करवाया जा सके डेलिगेशन में

उपस्थित सभी सदस्यों ने पानी की समस्याओं से भी विधायक को अवगत करवाया, जिस का जल्दी ही समाधान करवाने का अस्वास्तन दिया। कॉपर से वापिस लौटते समय पूरा डेलिगेशन खेतड़ी सीबीओ जिनैर सुरेलिया से मिलकर विधायक जी का दलेलपुरा स्कूल छत रिपेयरिंग का सन्देश बताया। उन्होंने आज ही छत रिपेयरिंग का प्रस्ताव बनाकर समसा इंजिनू भिजवाने का आश्वासन दिया इस अवसर पर कैप्टन राम निवास ताखर, हरदेवा राम रोहिलान, महेंद्र सिंह तेतरवाल, ईश्वर सिंह यादव, मुनेश कुमार ताखर, विजय सिंह जाखड़, सुनील कुमार ताखर, रणबीर जाखड़, महेंद्र सिंह ताखर, सरजीत सिंह ताखर, जगदेव कृष्णियां, शंभू बोरान, भँवर लाल यादव व शिव राम यादव मौजूद रहे।

कायमखानी समाज के बानी दादा नवाब कायम के 605 वें शहादत दिवस पर जोधपुर में महाराजा उम्मेद बालिका छात्रावास का हुआ मत्स्य शिलान्यास

- कायमखानी समाज के बुजुर्ग सरदारान
- की यशस्वी उपस्थिति में जागरूक मामाशाहों समाजसेवियों का रहा सकारात्मक सहयोग

चमकता राजस्थान

जयपुर/ जोधपुर (खलील कुरैशी) बहादुर जांबाज वतनपरस्त वफादार और ईमानदार कायमखानी समाज के बानी प्रथम पुरुष दादा नवाब कायम खां के 605वें यौम-ए-शहादत के मौके पर दिनांक 14 जून शुक्रवार सुबह 11:16 बजे 2024 जोधपुर हिज़्जहईस महाराजा गजसिंह के मुख्य अतिथ्य में एवं कायमखानी समाज के कार्यकारी प्रदेशाध्यक्ष अमजद खान बिसाऊ कायमखानी तथा कायमखानी समाज के बुजुर्गान सरदारों के कर कमलों द्वारा शिलान्यास संपन्न किया गया महाराजा उम्मेद कायमखानी गल्ले हॉस्टल का उम्मेद महाराजा उम्मेद कायमखानी गेस्ट हाउस (प्रथम फेज) की रूम-ए-संगे बुनियाद (शिलान्यास) के मौके पर बड़ी संख्या में कायमखानी समाज के

जोधपुर महाराजा गजसिंह और कायमखानी समाज के कार्यकारी प्रदेशाध्यक्ष अमजद खान बिसाऊ के मुख्य अतिथ्य में संपन्न हुआ कार्यक्रम



गणमान्य और वरिष्ठजन भी बड़ी संख्या में मौजूद रहे। बालिका शिक्षा को बढ़ावा देने की इस मुहिम में कायमखानी समाज ने जागरूक भामाशाहों और समाजसेवीयों प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रूप से अपना अतुलनीय योगदान दिया गौरतलब है कि कायमखानी कायम खां के दादा नवाब कायम खां के 605वें यौम शहादत दिवस पर खिराज हकीकत पेश की गई। इस मौके पर कायमखानी समाज द्वारा विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गए। जिसमें मस्जिदों में कुरानखानी

की गई। कायमखानी समाज की अगुवाई में बेजुनाब पशुओं को ईदगाह के पास हरा चारा डाला गया। इस मौके पर कायमखानी समाज के युवाओं ने पर श्रमदान की नमाज के साथ प्रवेश और आस-पास क्षेत्र में परिते निशुल्क वितरित किए किये। शुक्रवार को जोधपुर शहर के कायमखानी बालिका छात्रावास के शुभारंभ के मौके पर जोधपुर महाराजा गजसिंह ने अपनी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि निश्चित रूप से बालिका

में अमन चैन को दुआ मांगी। कायमखानी महासभा की अगुवाई में मस्जिद में परिते बांधे गए कायमखानी समाज के कार्यकारी प्रदेशाध्यक्ष अमजद खान ने बताया कि इस मौके पर पुरे प्रदेश और आस-पास क्षेत्र में परिते निशुल्क वितरित किए किये। शुक्रवार को जोधपुर शहर के कायमखानी बालिका छात्रावास के शुभारंभ के मौके पर जोधपुर महाराजा गजसिंह ने अपनी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि निश्चित रूप से बालिका



छात्रावास का लाभ कायमखानी समाज में बालिका शिक्षा को सकारात्मक तरीके से बढ़ावा देगा जहां प्रतिदिन शिक्षा के क्षेत्र बढ़ती हुई प्रतिस्पर्धा में कायमखानी समाज की बालिकाएं अपने आप को आधुनिक, तकनीकी और विकसित, गुणात्मक शिक्षा के लिए सुदृढ़ मजबूत बना सकेंगी। इस अवसर पर कायमखानी समाज के प्रदेशाध्यक्ष अमजद खान बिसाऊ ने अपने संबोधन में कहा कि आज से 605 साल पहले दादा कायम खान की बचौलत आज सदियों बाद

भी हमारे बीच जिंदा है। हम सबको मिलकर दादा नवाब कायम खान के यौमे शहादत को बड़े फख्र से मनाते हुए उनके इसाले ए स्वाब में फातियाखानी, समेत अनेक जनकल्याणकारी, और समाजसेवा को समर्पित कार्यक्रमों का आयोजन कर मरहूम दादा नवाब कायम खान को खिराज ए अकीदत पेश करनी चाहिए जोधपुर शहर का यह बालिका हॉस्टल भविष्य में कायमखानी समाज में बालिका शिक्षा में नये नये आयामों स्थापित करेगा।

400 सीट के नारे में भाजपा का अहंकार झलक रहा था : पायलट ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी में दिया भाषण, कहा-भाजपा ने राम मंदिर पर वोट मांगे, अयोध्या में ही हारी

चमकता राजस्थान

जयपुर। (खलील कुरैशी) कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव सचिन पायलट ने शुक्रवार को ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी में मोदी सरकार और भाजपा की जमकर आलोचना की। पायलट ने कहा कि जनता बीजेपी सरकार की नीतियों से परेशान थी और लोगों ने उसके खिलाफ वोट दिया। अग्निवीर स्क्रीम से युवाओं में आक्रोश था। इंडिया अलायंस ने उन मुद्दों पर चुनाव लड़ा जो देश के मुद्दे थे। हमने गरीबों और अमीरों के बीच बढ़ती खाई, आर्थिक मुद्दों पर चुनाव लड़ा। पायलट यूनाइटेड किंगडम (यूके) में ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी के ब्लावा%कि स्कूल ऑफ गवर्नमेंट में बोल रहे थे। उन्होंने ऑक्सफोर्ड यूनिवर्सिटी के स्टूडेंट्स और टीचर्स के साथ लोकसभा चुनावों पर चर्चा की। उन्हें भाषण देने के लिए इन्वाइट किया गया था।

फैसले करने की कोशिश की है। बिना तैयारी के नोटबंदी की गई, जिसके खराब रिजल्ट आए। लोगों को दिक्कत हुई। इस तरह की चीजों में बदलाव आना चाहिए। यूपीए में घोटाले हुए तो सजा क्यों नहीं दिलवाई?



10 साल में तानाशाही पूर्वक एकतरफा फैसले

» बीजेपी के 400 सीट के नारे पर पायलट ने कहा- उन्होंने जिस तरह के अहंकार में आकर 400 सीटें जीतने का नारा दिया, उसमें उनका घमंड झलक रहा था। पिछले 10 साल में सरकार ने एक तरफा पायलट ने कहा- यूपीए सरकार पर भाजपा ने स्पेक्ट्रम सहित कई तरह के घोटाले के आरोप लगाए। 10 साल से भाजपा सत्ता में है, उन लोगों को सजा क्यों नहीं दिलवाई? अगर उस समय घोटाले हुए थे तो आपके पास पूरे 10 साल थे कार्रवाई क्यों नहीं की। हुई। खिलाड़ियों ने एक नेता के खिलाफ यौन उत्पीड़न की शिकायत की, उस पर क्या कार्रवाई की। एक मंत्री पुत्र ने किसानों को गाड़ी से रौंद दिया, उस पर कोई कार्रवाई नहीं हुई। यूपीए राज में ऐसे आरोप लगने पर नेताओं के इस्तीफे हो जाते थे।

जहां राम मंदिर बना, वहीं जनता ने भाजपा को चुनाव हराया

पर आरोप लगाए थे, उनके खिलाफ अब तक क्या किया? काला धन भारत लाने की घोषणा की गई थी उसका क्या हुआ? डॉक्टर मनमोहन सिंह सबसे इमानदार प्रधानमंत्री थे, उन पर केवल गलत आरोप लगाए गए।

भाजपा सरकार में कई आरोप लगे, कोई कार्रवाई नहीं हुई

» बीजेपी सरकार के मंत्रियों और उनके नेताओं पर कितने तरह के आरोप लगाए, लेकिन किसी ने भी इस्तीफा नहीं दिया। किसी ने कोई जिम्मेदारी नहीं ली और किसी भीगलत नेता के खिलाफ कार्रवाई नहीं उन्होंने कहा- भारत की जनता वोट करने के मामले में बहुत समझदार है। बीजेपी ने राम मंदिर के नाम पर वोट लेने का प्रयास किया था। बीजेपी का उम्मीदवार अयोध्या में चुनाव हार गया, जहां राम मंदिर बना। आप समझ सकते हैं देश की जनता, देश का वोटर कितना समझदार है। राहुल गांधी की छवि खराब करने के लिए बीजेपी और उसके समर्थक मीडिया ने भारी संसाधन झोंके। सोशल मीडिया से लेकर हर जगह राहुल गांधी की छवि खराब करने का भरपूर प्रयास हुआ। पायलट ने कहा- कांग्रेस पार्टी में अपनी बात रखने का पूरा मौका दिया जाता है। हमारे यहां खुलापन है। अगर कोई किसी से सहमत नहीं है तो भी अपनी बात रखने का पूरा मौका दिया जाता है। हमारे यहां भाजपा की तरह नहीं है।

संक्षिप्त समाचार

कैबिनेट मंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने जनता संग किया योग

● कहा-मोदी के प्रयासों से योग को मिली अंतरराष्ट्रीय स्तर विश्वसनीय और सम्मानजनक पहचान



चमकता राजस्थान। जयपुर (खलील कुरैशी)राजस्थान सरकार में कैबिनेट मंत्री कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने शुक्रवार को चित्रकूट स्टेडियम, वैशाली नगर में आयोजित जयपुर योग महोत्सव में जनता के साथ योग किया और सभी से योग को अपने जीवन में अपनाने को कहा। कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने कहा, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के कुशल नेतृत्व, मार्गदर्शन और सार्थक प्रयासों से भारतीय योग को पूरी दुनिया में नई पहचान मिली है। उन्होंने कहा, योग के जरिए जीवन की चुनौतियों का सामना किया जा सकता है, इसलिए सभीयोग को अपने जीवन का अभिन्न अंग बनाएं, स्वस्थ एवं सफल जीवन की कुंजी है योग शांति और धैर्य के साथ कर सकते हैं। 21 जून को दुनिया 10वां अंतरराष्ट्रीय योग दिवस मनाएगी, जो एकता और सद्भाव की एक शाश्वत पद्धति का उत्सव है। कर्नल राज्यवर्धन राठौड़ ने कहा, योग ने सांस्कृतिक और भौगोलिक सीमाओं को पार कर लिया है और इसने समग्र कल्याण की दिशा में विश्व के करोड़ों लोगों को एकजुट किया है। देशवासी योग को अपने जीवन का अभिन्न अंग बनाएं। योग स्वस्थ एवं सफल जीवन की कुंजी है योग से हमें असीम शांति मिलती है। हम जीवन की चुनौतियों का सामना

चारदीवारी क्षेत्र में यातायात व्यवस्था-पार्किंग व्यवस्था को सुगमता प्रदान करने के संदर्भ में आयोजित महत्वपूर्ण समीक्षा बैठक

● अतिरिक्त पुलिस आयुक्त यातायात एवं प्रशासन जयपुर और व्यापारिक प्रतिनिधि मंडल के मध्य हुआ विभिन्न मुद्दों पर मुखर संवाद



चमकता राजस्थान। जयपुर (खलील कुरैशी)जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ के निर्देशन में जयपुर शहर में यातायात के सुगम एवं सुरक्षित संचालन के लिए बेहतर प्रयास एवं नवाचार किये जा रहे हैं। इसी कड़ी में शुक्रवार को अतिरिक्त पुलिस कमिश्नर यातायात एवं प्रशासन प्रीति चन्द्रा द्वारा जयपुर शहर के व्यापार मण्डल के प्रतिनिधियों के साथ बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में उपस्थित प्रतिनिधियों के साथ विभिन्न बिंदुओं पर चर्चा कर में विशेष दिशा-निर्देश दिये गये। अतिरिक्त पुलिस कमिश्नर यातायात एवं प्रशासन प्रीति चन्द्रा ने बताया कि व्यापार मंडल के प्रतिनिधियों के साथ यातायात पुलिस के नवाचार मैपल्स मैपमाई इंडिया की जानकारी साझा की गई साथ ही इस ऐप की उपयोगिता के संबंध में बताया गया। चारदीवारी में आने वाले पर्यटकों, खरीददारों, व्यापारियों एवं स्थानीय निवासियों के वाहनों पर चर्चा कर निर्देश दिये गये कि व्यापारियों के वाहनों को रामनिवास बाग में भूमिगत पार्किंग में पार्क किये जाने के लिए व्यक्तिगत समझाइश की जाए। ताकि पर्यटकों, खरीदारों के वाहनों के लिए पार्किंग उपलब्ध हो सके। मुख्य मार्ग पर दुकानों के व्यापारियों, व्यापार मण्डल के पदाधिकारियों से व्यक्तिगतकिये जाने पर चर्चा की गई जिस के लिए व्यापार मण्डल के पदाधिकारियों द्वारा आश्वासन दिया गया। व्यापारियों द्वारा पहल कर ग्राहकों को मुख्य बाजारों में अधिक से अधिक पैदल चलने के लिए जागरूक किया जाये। मुख्य बाजारों यथा चांदपोल बाजार, छोटी चौपड़, बडी चौपड़ जौहरी बाजार आदि स्थानों पर यातायात का दबाव को कम करने के लिए ई-रिक्शाओ का सुव्यवस्थित संचालन करवाया जाये। बैठक में सुभाष गोयल, अध्यक्ष जयपुर व्यापार महासंघ, सुरेश सैनी, महामंत्री, जयपुर व्यापार मण्डल महासंघ, अमित जोशी, उपाध्यक्ष, जयपुर व्यापार महासंघ, सौभाग अग्रवाल, अमित कामवार, सचिन गुप्ता, श्रीधर गुप्ता, हरीश केडिया उपस्थित रहे। सम्पर्क कर दुकान के सामने अतिक्रमण नहीं करने अपना वाहन निर्धारित स्थान पर पार्किंग करने के लिए समझाइश निरंतर जारी रखे जाने के निर्देश दिये गये। चारदीवारी क्षेत्र के मुख्य बाजारों में से एक बाजार को मॉडल बाजार के रूप में विकसित

फील्ड में उतरी हैरिटेज महापौर मुनेश गुर्जर, सफाई व्यवस्था के बिगड़े हालात देख जतायी नाराजगी

70 नाले अब तक नहीं हुए साफ, मैं संतुष्ट नहीं, आयुक्त स्वयं करें मॉनिटरिंग



चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुरैशी)। हर बार बारिश में शहर केनाले चोक हो जाते हैं और भरने वाले पानी से लोग बेहद परेशान होते हैं और ये सब कुछ होता है नगर निगम की लापरवाही से। ठेकेदार नाले साफ करते नहीं और पैसा पूरा वसूल लेते हैं। ऐसे इस बार मानसून से पहले ही जयपुर नगर निगम हैरिटेज नालों की सफाई को लेकर एक्टिव हो गया है। शुक्रवार को मेयर मुनेश गुर्जर शहर के औचक निरीक्षण पर निकली। इस दौरान रामगढ़ मोड़ और ब्रह्मपुरी इलाके में नाले की सफाई ठीक से नहीं होने से मेयर नाराज हुई। उन्होंने कहा- मानसून जल्द दस्तक देने वाला है। लेकिन अब तक 70 नालों की सफाई तक पूरी नहीं हो पाई है। काफी जगह सफाई में कमियां भी मिली हैं। इसलिए मैं सफाई व्यवस्था से संतुष्ट नहीं हूँ। मुझे लगता है कि कमिश्नर साहब को भी इसकी मॉनिटरिंग करनी चाहिए। ताकि यह व्यवस्था बेहतर हो सकेगी। दरअसल, बारिश के दौरान जयपुर शहर की सड़कें दरिया नहीं बनें। ऐसे में हैरिटेज निगम मेयर शुक्रवार को शहर में लगभग आधार दर्जन स्थानों पर चल रही नालों की सफाई का औचक निरीक्षण करने पहुंची थी। इस दौरान आमेर रोड पर रेनबो रेस्टोरेंट के पास नाले में कचरा जमा होने पर मेयर ने नाराजगी जाहिर की। मेयर ने निगम अधिकारियों से नाला साफ नहीं होने का कारण पूछा। अधिकारियों ने बताया कि नाला गहरा होने के कारण मशीन नीचे नहीं पहुंच पायी।

● अब तक हो जाने चाहिए थे 100 प्रतिशत नाले साफ

मेयर मुनेश गुर्जर ने कहा कि शहर में बारिश से पहले नालों की सफाई पूरी हो जानी चाहिए थी लेकिन आज निरीक्षण के दौरान लगभग 70 नाले ऐसे मिले, जहां अब तक नाला सफाई का काम पूरा नहीं हो पाया है। काफी जगह सफाई व्यवस्था में खामियां भी मिली हैं। मेयर मुनेश गुर्जर ने अपने औचक निरीक्षण की शुरुआत चांदी की टकसाल से की। इसके बाद मेयर ने सुभाष चोक, ब्रह्मपुरी, कागदीवाडा, रामगढ़ मोड़, काले हनुमान जी, तमिल कॉलोनी, गुर्जर घाटी, जलमहल, नागतलाई, आरएसी कॉलोनी, पहाडगंज इलाके में नालों की सफाई का निरीक्षण किया। इस दौरान मेयर के साथ हैरिटेज निगम के अधीक्षण अभियंता श्रवण कुमार वर्मा सहित चारों जोंन के एक्सईएन, जेईएन और निगम मुख्यालय के अधिकारी मौजूद रहे। इस पर मेयर ने नाले के निकास को पूरा खुलवाने के निर्देश दिए। वहीं, जयपुर ग्रामीण पुलिस लाइन के बाहर नालों में गंदगी देख मेयर ने अधिकारियों को लताड़ लगाई। उन्होंने मौके पर ही ठेकेदार को बुलाकर फिर से नाला साफ करने के आदेश दिए।

राष्ट्रीय सेवा में पहली रक्षा पक्ति बीएसएफ की जब्बे और सेवा भाव को मैं सलाम करता हूँ: धनखड़

दो दिन का दौरा पूरा कर दिल्ली खाना हुए उपराष्ट्रपति



चमकता रजस्थान

● वृक्षारोपण कार्यक्रम को बढ़ावा देने की प्रक्रिया के तहत लगाया पौधा

जैसलमेर (नि.स.)। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ जैसलमेर के दो दिवसीय दौरे पर थे। अपने दौरे के दूसरे और आखरी दिन उन्होंने अपनी पत्नी के साथ सैनिक सम्मेलन में हिस्सा लिया। सम रोड स्थित सीमा सुरक्षा बल की 154 बीएन बटालियन परिसर में शुक्रवार को आयोजित हुए सैनिक सम्मेलन में उन्होंने बीएसएफ के जवानों और अधिकारियों को संबोधित करते हुए सभी को दिल से धन्यवाद दिया। उपराष्ट्रपति ने अपने संबोधन में कहा कि बीएसएफ जी सेवा कर रही है ची तारीफ के काबिल है। बीएसएफ सीमाओं पर प्रथम पंक्ति में खड़े रहकर सुरक्षा का जिम्मा संभाल रही है। बीएसएफ की सेवा को मैं सलाम करता हूँ। अपनी दो दिवसीय यात्रा के आखरी दिन शुक्रवार को उपराष्ट्रपति सीमा सुरक्षा बल के कार्यक्रम में शामिल हुए। 154 बीएन बटालियन परिसर में आयोजित सैनिक सम्मेलन से पहले सीमा सुरक्षा बल के जवानों ने उपराष्ट्रपति को गार्ड ऑफ ऑनर दिया। धनखड़ को बीएसएफ के डीजी नितिन अग्रवाल ने स्मृति चिन्ह भेंट कर स्वागत किया। वहीं अश्रिता अग्रवाल ने उपराष्ट्रपति की पत्नी डॉ सुदेश धाखड़ को फूड पैकेट भेंट कर स्वागत किया। उपराष्ट्रपति ने बीएसएफ के प्रहरियों व उनके परिवार जनों के साथ फोटो सेशन भी करवाया जिससे हर कोई उत्साहित नजर आया।

154 बीएन बालियन बीएसएफ के परिसर में उपराष्ट्रपति ने पौधा रोपण कर पर्यावरण संरक्षण व अधिकाधिक पौधे लगाने का संदेश दिया। उपराष्ट्रपति ने बीएसएफ अधिकारियों से मुलाकात कर संवाद किया। वहीं बीएसएफ के स्मृति चिन्ह को सिर पर लगाकर सैल्यूट किया। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने सैनिक सम्मेलन में अपने सम्बोधन में बीएसएफ की सेवा की तारीफ की। उन्होंने कहा- बीएसएफ सीमाओं पर प्रथम पंक्ति में खड़े रहकर सुरक्षा का जिम्मा संभाल रही है। बीएसएफ की सेवा को मैं सलाम करता हूँ। उन्होंने कहा- बीएसएफ सीमा पर तैनात है, इसलिए हर भारत वासी सुरक्षित है। बीएसएफ के कारण हर कोई निडरता से जी का है। बीएसएफ की सजगता के चलते देश के दुश्मन नाकाम हो रहे हैं। उन्होंने बताया कि बीएसएफ ने कोरोनाकाल में अच्छा कार्य किया। पर्यावरण संरक्षण को लेकर बीएसएफ का हर जवान सजग है। उन्होंने हीरक जयंती की भी अभिमान बधाइयां दीं। दिल्ली लौटे गौरतलब है कि उपराष्ट्रपति कादीप धनखड़ गुरुवार को दिल्ली से विशेष विमान से जैसलमेर पहुंचे थे। वे गुरुवार शाम को हेलिकॉप्टर से होट पहुंचे और मंदिर में पूजा अर्चना कर जवानों से मुलाकात कर उनकी हौसला अफजाई की। उपराष्ट्रपति ने भारत-पाक सीमा को बबलीनाला पोस्ट पर सहद की सुरक्षा का जायजा लेकर महिला जवानों से संवाद करते हुए हौसला अफजाई की। वे शुक्रवार को ही दिल्ली के लिए लौट गए।

टाउनशिप पॉलिसीज के साथ ही मुख्यमंत्री जनआवास योजना और टाउन प्लानिंग एक्ट में सुधार करें : झाबर सिंह खर्रा

नगरीय विकास मंत्री ने ली अधिकारीगणों समीक्षा बैठक, प्रकरणों की सूची बनाने को कहा

चमकता राजस्थान

जयपुर। (खलील कुरैशी) चुनाव आचार संहिता के समाप्त होते ही सरकार विकास कार्यों को रफ्तार देने में जुट गई है। इसी कड़ी में नगरीय विकास एवं स्वायत्त शासन मंत्री ने विभागीय अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक की और योजनाओं की प्रगति को जाना। बैठक में खर्रा ने विभाग की विभिन्न पॉलिसीज और टाउनशिप पॉलिसीज के साथ ही मुख्यमंत्री जनआवास योजना, टाउन प्लानिंग एक्ट आदि में आवश्यक सुधार करने के लिए सुझाव दिया। उन्होंने आवश्यक संशोधनों को सम्मिलित कर पत्रावली अनुमोदना के लिए प्रस्तुत करने के निर्देश दिये। उन्होंने आवासन मण्डल,



जयपुर विकास प्राधिकरण एवं नगर निगम में आपसी समन्वय हेतु प्रमुख शासन सचिव के स्तर पर बैठक कर समान विषयों और प्रकरणों की सूची बनाने को भी कहा। बैठक में मंत्री खर्रा ने कहा

कि आवासन मंडल के कोचिंग हब में भूखण्डों को लेकर कम लोगों ने रुचि दिखाई है। ऐसे में इन्हें गति प्रदान करने के लिए कोचिंग संचालकों के साथ समय-समय पर बैठक की जाए। इसके अलावा

उन्होंने विभिन्न नगर पालिकाओं में नागरिक सेवाओं से संबंधित लम्बित मुद्दों को शीघ्र निपटाने को निर्देशित किया। वहीं विभिन्न शिलान्यास और लोकार्पण की सूची बनाने, अन्तर्पूर्णा योजना का

● भूमि आवंटन के प्रकरणों का जल्द हो निस्तारण

» खर्रा ने कहा कि केंद्र सरकार तथा राज्य सरकार के विभागों के भूमि आवंटन संबंधी प्रकरणों का शीघ्र निस्तारण किया जाए। उन्होंने केंद्र सरकार के स्तर पर लम्बित प्रकरणों की सूची बनाकर प्रस्तुत करने और केंद्रीय प्रवर्तित योजनाओं एवं नगरीय निकायों की हिस्सा राशि संबंधी प्रस्ताव तैयार कराने के भी निर्देश दिए। साथ ही पट्टे आवंटन की प्रक्रिया में सुधार पर कार्य करने और पूर्व के पट्टे आवंटन संबंधी शिकायतों की जांच कर दोषियों के खिलाफ कार्रवाई करने के भी निर्देश दिए। मंत्री खर्रा ने पीएम-ई-बसेवा संबंधी डिपों के लिए भूमि आवंटन की प्रक्रिया शीघ्र प्रारम्भ करने को कहा। इसके अलावा मेट्रो के फेज-2 की डीपीआर बनाने में गति प्रदान करने के निर्देश दिए। आवासन मंडल के कोचिंग हब के मुद्दे ही निस्तारित

नियमित निरीक्षण कर समस्याओं का निदान करने के निर्देश दिए। बैठक में नगरीय विकास एवं स्वायत्त शासन विभाग की ओर से प्रमुख शासन सचिव टी रविकान्त, स्थानीय निकाय विभाग के निदेशक

सुरेश ओला, जेडीए आयुक्त, अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, जयपुर जयपुर मेट्रो और मुख्य नगर नियोजक एवं वित्तीय सलाहकार स्वायत्त शासन विभाग सम्मिलित हुए।

एक नजर

डोडा जिले के परमाज में दिखे दो सदिग्ध, तलाशी अभियान शुरू



डोडा। जम्मू संभाग के डोडा जिले के परमाज में दो सदिग्धों के देखे जाने की जानकारी मिलने के बाद से ही सुरक्षाबलों ने पूरे इलाके की घेराबंदी करके तलाशी अभियान चलाया जा रहा है। पुलिस और सेना और अन्य सुरक्षाबल जंगली क्षेत्र का चप्पा-चप्पा खंगालने में लगे हुए हैं। एसएसपी डोडा जावेद इकबाल ने बताया कि पुलिस को सूचना मिली कि परमाज क्षेत्र में दो सदिग्धों को देखा गया है। उसके तुरंत बाद तलाशी अभियान शुरू किया गया। एहतियात के लिए डोडा पुलिस ने परमाज में संकट मार्ग पर यातायात को भी कुछ समय के लिए निलंबित किया गया। फिलहाल अभी तक कोई सदिग्ध हरकत दिखाई नहीं दी है।

मानव तस्करी और साइबर धोखाधड़ी मामले में एक और व्यक्ति गिरफ्तार

नई दिल्ली। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने नासिक में मानव तस्करी और साइबर धोखाधड़ी मामले में एक और व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। तीन सप्ताह के भीतर मानव तस्करी व साइबर धोखाधड़ी मामले में यह छठी गिरफ्तारी है। गिरफ्तार आरोपित का नाम सुदर्शन डाराडे है। एनआईए ने आज शुक्रवार 14 मई को यह जानकारी साझा की। एनआईए के मुताबिक इसके पहले इस मामले में पांच आरोपितों को पिछले माह 27 मई को गिरफ्तार किया था। एनआईए का आरोप है कि आरोपित डाराडे सीधे-सीधे मानव तस्करी और साइबर धोखाधड़ी मामले में शामिल था। यह युवाओं को वैध तरीके से विदेशों में नौकरी का झूठे आश्वासन देकर फंसाता था। इसके साथ ही फर्जी काल सेंटेंटों में काम करने के लिए बाध्य करता था। 13 मई को एनआईए ने यह मामला स्थानीय थाने से अपने हाथ में ले लिया था और जांच पड़ताल शुरू कर दी थी।

सीबीआई ने घूसखोरी के दो मामलों में तीन को किया गिरफ्तार

नई दिल्ली। केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने घूसखोरी आरोप में दो अलग-अलग मामलों में तीन लोगों को गिरफ्तार किया है। एक मामले में नानापारा, बहराइच (उत्तर प्रदेश) के लेखा कार्यालय के डाक सहायक को गिरफ्तार किया है। दूसरे मामले में उत्तर रेलवे, लखनऊ स्थित आलमबाग स्टोर डिपो के मुख्य डिपो सामग्री अधीक्षक (सीडीएमएस) एवं आरपीएफ के एएसआई को गिरफ्तार किया है। सीबीआई ने तीनों आरोपितों को घूस की राशि लेते हुए रीगे हाथों पकड़ा। इसके बाद तीनों आरोपितों आवासीय परिसरों की भी तलाशी ली। सीबीआई ने इसकी जानकारी आज शुक्रवार (14 जून) दी। सीबीआई इस मामले की गंभीरता से जांच में भी जुटी हुई है। पहले मामले में सीबीआई ने आरोपित डाक सहायक खिलाफ 12 जून को मामला दर्ज किया था। इसपर आरोप है कि आरोपित ने विभाग के अज्ञात वरिष्ठ अधिकारियों के साथ सम्बन्ध होने के प्रभाव का उपयोग करके शिकायतकर्ता के विरुद्ध विभागीय मामले को निपटाने हेतु उससे 2 लाख रिश्वत की मांग की थी। 20 हजार रुपये अग्रिम राशि के तौर पर लेना स्वीकार कर लिया था। सीबीआई ने शिकायतकर्ता यह राशि रिश्वत के तौर पर लेते रीगे हाथ गिरफ्तार कर लिया। दूसरे मामले में सीबीआई ने आरोपित आरपीएफ के एएसआई और मुख्य डिपो सामग्री अधीक्षक के खिलाफ 13 जून को मामला दर्ज किया था।

इटली में प्रधानमंत्री मोदी ने की फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों से मुलाकात



नई दिल्ली। जी-7 शिखर सम्मेलन में हिस्सा लेने इटली पहुंचे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को बैठक से इतर फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों से मुलाकात की। इस दौरान दोनों नेताओं ने कई क्षेत्रों में जारी अपनी भागीदारी को मजबूत करने पर चर्चा की। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता ने बताया कि दोनों नेताओं ने इटली के अपुलिया में 50वें जी-7 शिखर सम्मेलन से इतर मुलाकात की। उन्होंने नेताओं ने रक्षा, परमाणु, अंतरिक्ष, शिक्षा, जलवायु कार्रवाई, डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचे, महत्वपूर्ण प्रौद्योगिकियों, कनेक्टिविटी, संस्कृति सहित साझेदारी को और मजबूत करने के तरीकों पर चर्चा की। उन्होंने प्रमुख वैश्विक और क्षेत्रीय मुद्दों पर भी विचारों का आदान-प्रदान किया।

पूर्वी नौसेना कमान के दौरे पर गए रक्षा मंत्री आईएनएस जलाश्व पर सवार हुए

राजनाथ ने की पूर्वी बेड़े की तैयारी की समीक्षा

नई दिल्ली। एनडीए सरकार में लगातार दूसरी बार रक्षा मंत्री का कार्यभार संभालने के बाद राजनाथ सिंह शुक्रवार को पहली यात्रा पर विशाखापट्टनम पहुंचे और पूर्वी नौसेना कमान का दौरा किया। भारतीय नौसेना की परिचालन समीक्षा करने के लिए वह 'समुद्र में एक दिन' के लिए आईएनएस जलाश्व पर सवार हुए। नौसेना प्रमुख एडमिरल दिनेश के. त्रिपाठी के साथ रक्षा मंत्री ने कमान के विभिन्न जहाजों, पनडुब्बी और विमानों को देखा। पूर्वी नौसेना कमान के प्लैग ऑफिसर कर्मांडिंग-इन-चीफ वाइस एडमिरल राजेश पेंढारकर ने रक्षा मंत्री को भारतीय नौसेना की युद्ध क्षमता के बारे में जानकारी दी।

पूर्वी बेड़े के अधिकारियों और नौसैनिकों के साथ बातचीत करते हुए राजनाथ सिंह ने



हिंद महासागर क्षेत्र (आईओआर) में पहली प्रतिक्रिया देने वाले देश के रूप में उभरने के लिए भारतीय नौसेना की भूमिका को सराहा। उन्होंने कहा कि हमारी नौसेना यह सुनिश्चित करती है कि कोई भी देश हिंद-प्रशांत क्षेत्र में किसी दूसरे देश को दबा न सके या आर्थिक ताकत या सैन्य शक्ति के आधार पर उसकी सामरिक स्वायत्तता को खतरे में न डाले। रक्षा मंत्री ने देश के विकास और

अंतरराष्ट्रीय मंच पर देश का मान बढ़ाने में अहम भूमिका निभाने के लिए भारतीय नौसेना को श्रेय दिया। राजनाथ सिंह ने कहा कि हमारी नौसेना हिंद महासागर क्षेत्र में सुरक्षित व्यापार सुनिश्चित कर रही है। भारत अपनी बढ़ती शक्ति के साथ इस क्षेत्र के साथ-साथ पूरे विश्व को शांतिपूर्ण और समृद्ध बनाने के लिए प्रतिबद्ध है। रक्षा मंत्री ने इस तथ्य को

कुवैत अग्नि त्रासदी में मारे गए 45 भारतीयों के शव भारत लाए गए

एजेंसी

नई दिल्ली। कुवैत में आग लगने की घटना में मारे गए 45 भारतीयों के शव शुक्रवार को वायुसेना के एक विशेष विमान भारत लाए गए। विमान आज दोपहर कोच्चि पहुंचा, जहां केरल के मुख्यमंत्री पिनर्राई विजयन, विदेश राज्यमंत्री कीर्तिवर्धन सिंह, केन्द्रीय मंत्री सुरेश गोपी और अन्य मंत्रियों ने उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की।

मृतकों में केरल से 23, तमिलनाडु से 7, आंध्र प्रदेश से 3, उत्तर प्रदेश से 3, ओडिशा से



2 और बिहार, पंजाब, कर्नाटक, महाराष्ट्र, पश्चिम बंगाल, झारखंड और हरियाणा से एक-एक हैं। भारतीय दूतावास के अनुसार

पीएम मोदी ने फ्रांस के राष्ट्रपति, ब्रिटेन के प्रधानमंत्री और यूक्रेन के राष्ट्रपति से की वार्ता

व्यापक रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने की प्रतिबद्धता दोहराई

एजेंसी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को जी-7 शिखर सम्मेलन से इतर अपुलिया में फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों, ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक और यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेन्स्की से अलग-अलग द्विपक्षीय वार्ता की। प्रधानमंत्री मोदी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर मुलाकात की तस्वीरें साझा करते हुए पोस्ट किया, 'मेरे मित्र राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों के साथ बहुत बढ़िया मुलाकात हुई। एक साल में यह हमारी चौथी मुलाकात है, जो इस बात को दर्शाता है कि हम भारत-फ्रांस के मजबूत संबंधों को कितनी प्रार्थमिकता देते हैं। हमारी बातचीत में रक्षा, सुरक्षा, तकनीक, एआई, ब्लू इकॉनमी और कई अन्य विषयों पर चर्चा हुई। हमने इस बात पर भी चर्चा की कि युवाओं में नवाचार और



शोध को कैसे प्रोत्साहित किया जाए। मैंने उन्हें अगले महीने शुरू होने वाले पेरिस ओलंपिक की मेजबानी के लिए अपनी शुभकामनाएं दीं। प्रधानमंत्री मोदी ने एक अन्य

पोस्ट में कहा, 'इटली में प्रधानमंत्री ऋषि सुनक से मिलकर बहुत खुशी हुई। मैंने एनडीए सरकार के तीसरे कार्यकाल में भारत-ब्रिटेन व्यापक रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने

केरल की स्वास्थ्य मंत्री ने कुवैत जाने की अनुमति नहीं मिलने को बताया दुर्भाग्यपूर्ण

केरल की स्वास्थ्य मंत्री वीना जॉर्ज ने शुक्रवार को कहा कि यह दुर्भाग्यपूर्ण है कि केंद्र सरकार ने कुवैत में हुई दुखद आग दुर्घटना में प्रभावित राज्य के लोगों की सहायता के लिए उन्हें खाड़ी देश की यात्रा करने की अनुमति नहीं दी। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि आग की घटना में मारे गए मृतकों में आधे से ज्यादा केरल से थे। विभिन्न अस्पतालों में भर्ती ज्यादातर घायल लोग भी केरल से हैं। ऐसे में उन्हें विदेश मंत्रालय की ओर से कुवैत की यात्रा की अनुमति नहीं देना दुर्भाग्यपूर्ण है। उल्लेखनीय है कि केरल सरकार ने गुस्वार को एक आपातकालीन कैबिनेट बैठक कर वीना जॉर्ज और राज्य मिशन निदेशक (एनएचएम) जीवन बाबू को सम्मन्वय के लिए तत्काल कुवैत जाने की घोषणा की थी।

कुवैत के मंगल शहर में बुधवार को एक छह मंजिला इमारत में

भीषण आग लग गई थी, जहां भारतीय कामगारों का रिहायशी

शिक्तर था। इसमें कम से कम 48 लोगों की मौत हुई। इमारत में रह रहे 176 भारतीय श्रमिकों में से 45 की मृत्यु हो गई और 33 अस्पताल में भर्ती हैं।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के निर्देश पर विदेश राज्यमंत्री कीर्तिवर्धन सिंह समन्वय के लिए कुवैत गए थे। उन्होंने वहां प्रशासनिक अधिकारियों से मुलाकात के अलावा पांच अस्पतालों का दौरा भी किया, जहां 33 भारतीय उपचाराधीन हैं। मंत्री ने उन्हें हर संभव सहायता का आश्वासन दिया।

नीट-यूजी के परीक्षार्थियों को शिक्षा मंत्री का आश्वासन किसी भी परीक्षार्थी के करियर के साथ खिलवाड़ नहीं होगा : प्रधान

एजेंसी

नई दिल्ली। केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान ने राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा-स्नातक (नीट-यूजी)-2024 के परीक्षार्थियों को आश्वासन करते हुए आज कहा कि किसी भी परीक्षार्थी के करियर के साथ खिलवाड़ नहीं होगा।

केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान ने शुक्रवार को कहा कि नीट परीक्षा मामले में सुप्रीम कोर्ट के आदेश के तहत परीक्षार्थियों के हितों को सुनिश्चित करने के लिए केंद्र सरकार प्रतिबद्ध है। मैं परीक्षार्थियों को आश्वासन करना चाहता हूँ कि किसी भी बच्चे के



करियर के साथ खिलवाड़ नहीं होगा। इस मामले से जुड़े तथ्य सर्वोच्च न्यायालय के संज्ञान में हैं। सर्वोच्च न्यायालय के निर्देशानुसार जो भी आवश्यक कदम उठाने होंगे, सरकार उसे पूरा करेगी। नीट की काउन्सिलिंग प्रक्रिया शुरू होने का रही है और अब इस दिशा में प्रमित हुए विना आगे बढ़ने की आवश्यकता है।

डब्ल्यूएचओ ने हैदराबाद के राष्ट्रीय भारतीय चिकित्सा विरासत संस्थान को दी मान्यता

नवी दिल्ली। विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यूएचओ) ने हैदराबाद के राष्ट्रीय भारतीय चिकित्सा विरासत संस्थान को पारंपरिक चिकित्सा में मौलिक और अनुसंधान के लिए सहयोगी केंद्र के रूप में नामित किया है। केंद्रीय आयुष मंत्रालय ने शुक्रवार को यहां बताया कि यह प्रतिष्ठित मान्यता तीन जून से शुरू होने वाली चार वर्ष की अवधि के लिए दी गई है। यह मान्यता प्राप्त करने वाला इस तरह का पहला राष्ट्रीय भारतीय चिकित्सा विरासत संस्थान केंद्र है। वर्ष 1956 में स्थापित यह संस्थान आयुर्वेद, योग प्राकृतिक चिकित्सा, यूनानी, सिद्ध, सोवा-रिपा, होम्योपैथी, बायोमिडिसिन और अन्य संबंधित स्वास्थ्य सेवा विषयों में अग्रणी है।

आईपीएल सटोरिये के यहां मिला 15 करोड़ कैश, रातभर हुई गिनती



एजेंसी

उज्जैन। उज्जैन पुलिस ने मुसद्दीपुरा में शुक्रवार को आईपीएल का ऑनलाइन सट्टा खिलाने वालों के यहां बड़ी छापामार कार्यवाई की है। यहां से करीब करीब 15 करोड़ रुपए जब्त किए हैं। यहां बैंक की नोट गिनने की मशीन रातभर लगी रही। इस पूरे मामले में तीन सटोरिये भी गिरफ्तार हुए हैं।

उज्जैन पुलिस अधीक्षक प्रदीप शर्मा ने शुक्रवार सुबह प्रेस कॉन्फ्रेंस में खुलासा किया है कि पुलिस को गुरुवार रात गुप्त सूचना मिली थी कि मुसद्दीपुरा के पीयूष चोपड़ा नामक सटोरिये के घर अकूत सम्पत्ति जमा की जा रही है। जिसके बाद नीलगंगा थाने की पुलिस और फ़ाइम ब्रांच को अलर्ट किया गया। इसके बाद संयुक्त रूप से दोनों ने वहां छापेमारी की। यहां नोटों का अंबार

देखकर पुलिस भी दंग रह गई और जानकारी मिलने के बाद इसी के एक और मकान कृष्णा पार्क में भी छापामार गवा वहां पर भी नोटों का ढेर मिलने के बाद पुलिस रातभर से नोट गिन रही थी कि बाद में बैंक से मशीन बुलाकर करीब 10 से अधिक बैगों में 300 गड्ढीयों 15 करोड़ से अधिक के नोट गिने हैं। साथ ही 3.5 करोड़ की विदेशी मुद्रा और सोने के बिस्कुट भी बरामद किए गए हैं। घटना के बाद आरोपितों के मकानों पर भारी पुलिस बल भी तैनात किया गया है। किसी को भी बाहर और अंदर नहीं जाने दिया जा रहा है। पुलिस ने इस मामले में पीयूष चोपड़ा के तीन सहयोगियों को गिरफ्तार कर लिया है जिनसे पूछताछ की जा रही है। पीयूष चोपड़ा अभी फरार हो गया है। जिसकी तलाश के लिए पुलिस टीम लगा दी गई है।

शिखर बैंक घोटाला मामले में अजित पवार को वलीन चिट देने पर अन्ना ने कोर्ट में चुनौती दी

एजेंसी

मुंबई। शिखर बैंक घोटाला मामले में उपमुख्यमंत्री अजित पवार की मुश्किलें बढ़ रही हैं। इस मामले में मुंबई पुलिस की ओर से वलीन चिट देने को अन्ना हजारे ने सेशन कोर्ट में निषेध याचिका दाखिल करके चुनौती दी है, जिसे कोर्ट ने स्वीकार कर लिया है। इस याचिका पर सुनवाई 29 जून को होगी।

शिखर बैंक घोटाला मामले में उपमुख्यमंत्री अजित पवार की मुश्किलें बढ़ने की संभावना है, क्योंकि वरिष्ठ सामाजिक कार्यकर्ता अन्ना हजारे ने वित्तीय अपराध



शाखा की दायर अतिरिक्त क्लोजर रिपोर्ट पर आपत्ति जताई है। कोर्ट ने उनकी आपत्ति स्वीकार कर ली है और विरोध याचिका दायर करने का समय दे दिया है। इस मामले की सुनवाई 29 जून को होगी। शिखर बैंक ने 2005 से

शिकायत अन्ना हजारे ने मुंबई पुलिस से की थी और पुलिस ने खानबीन की। इसके बाद पुलिस ने शिखर बैंक के निदेशक अजित पवार समेत 70 अन्य लोगों के खिलाफ आरोप पत्र दायर किया था, लेकिन कुछ महीने पहले पुलिस की वित्तीय अपराध शाखा ने एक अतिरिक्त क्लोजर रिपोर्ट कोर्ट में दाखिल की थी। वित्तीय अपराध शाखा ने क्लोजर रिपोर्ट में कहा है कि लोन वितरण और चीनी कारखाने की विक्री के संबंध में बैंक को किसी भी नुकसान का कोई सबूत नहीं मिला।

एनआईए ने माओवादी ठिकानों की ली तलाशी

नई दिल्ली। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने छत्तीसगढ़ में माओवादियों के कई ठिकानों की तलाशी ली। यह छापेमारी 2023 में विधानसभा चुनाव के दौरान एक पोल पार्टी के काफिले पर सीपीआई (माओवादी) के नेतृत्व वाले आईडीडी हमले के सिलसिले में की गई है। एनआईए की टीम ने छापेमारी की कार्रवाई गुरुवार की है यह जानकारी शुक्रवार साझा की गई। कार्रवाई के दौरान एनआईए की टीम ने कई मोबाइल फोन और 2.98 लाख रुपये नकद बरामद भी किया। मामले में अपनी जांच के तहत एनआईए की टीम ने छत्तीसगढ़ के गांव बड़ेगोबरा, पीएस मैनपुर, जिला गरियाबंद के नक्सल प्रभावित क्षेत्र में छह सदियों के परिसरों की व्यापक तलाशी ली। इस दौरान प्रतिबंधित सीपीआई (माओवादी) संगठन के मैनपुर-नुआपाड़ा डिवीजन के ओवरग्राउंड वर्कर (ओजीडब्ल्यू) व समर्थकों के रूप में काम करने वाले सदियों के परिसरों की भी तलाशी ली।

दतिया में श्रद्धालुओं से भरी ट्रैक्टर ट्रॉली पुल से गिरी पांच श्रद्धालुओं की मौत, 35 घायल

एजेंसी

भोपाल। मध्य प्रदेश में माता रतनगढ़ के भक्तों के लिए शुक्रवार का दिन दर्दनाक साबित हुआ है। राज्य के दतिया जिले में श्रद्धालुओं से भरी एक ट्रैक्टर ट्रॉली पुल पर अनियंत्रित होकर पलटते हुए नीचे गिर गई। इस हादसे में मौके पर ही पांच श्रद्धालुओं की मौत हो गई, जबकि 35 लोग बुरी तरह से घायल हो गए। मृतकों में महिलाएं और लड़कियां शामिल हैं। यह हादसा दूसरा घातक था जिसके गांव जोरा मैथाना पाली के पास हुआ। ट्रैक्टर की अचानक स्टॉपिंग फेल हो जाने से यह हादसा हुआ। घटना तड़के चार से पांच बजे के बीच की है। सभी ग्रामीण रतनगढ़ मंदिर में जवाब



चढ़ाने के लिए जा रहे थे। इस दर्दनाक हादसे में सोनम (15) पुत्री चंद्रन अहिरवार, क्रांति (17) पुत्री नवल किशोर केवट, सीमा (35) पत्नी नवल किशोर, कामिनी (19) पुत्री नवल किशोर एवं फिलहाल एक नाम की पुष्टि नहीं हो सकी है कि जान चली गई है। घायलों में महिलाओं और

बच्चों की संख्या अधिक है। सभी को जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इनमें से कइयों की हालत गंभीर बताई जा रही है। हादसे की सूचना के बाद प्रभागी कलेक्टर कमलेश भार्गव और एसपी वीरेंद्र मिश्रा मौके पर पहुंचे और 108 एम्बुलेंस के जरिये सभी घायलों को दतिया जिला अस्पताल में भर्ती करवाया गया।

टी20 विश्व कप : फ्लोरिडा पहुंची भारतीय टीम

टूर्नामेंट में भारत ग्रुप ए की अंक तालिका में शीर्ष पर है

एजेंसी
फ्लोरिडा। न्यूयॉर्क में चल रहे टी20 विश्व कप 2024 के तीन मैच जीतने के बाद, टीम इंडिया कनाडा के खिलाफ अपने आखिरी ग्रुप-स्टेज मैच के लिए फ्लोरिडा पहुंच गई है। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के आधिकारिक मीडिया हैंडल पर शुक्रवार को साझा किए गए एक वीडियो में, मोहम्मद सिराज और युजवेंद्र चहल को फ्लाइट में यात्रा करते समय बातचीत करते देखा जा सकता है। बीसीसीआई ने क्लिप शेयर करते हुए एक्स पर लिखा, टीम इंडिया टी20 विश्वकप के अपने आखिरी ग्रुप-स्टेज मैच के लिए फ्लोरिडा पहुंच गई है। फिलहाल, भारत टूर्नामेंट में अपने तीनों प्रतिद्वंद्वियों को हराकर ग्रुप ए की अंक तालिका में शीर्ष पर है। बुधवार को यूएसए को सात विकेट से हराते हुए ग्रुप ए के अपने अंतिम मुकाबले में कनाडा से भिड़ेंगे।



भारत ने अब तक तीन मैचों में तीन जीत के साथ टूर्नामेंट के सुपर आठ चरण में प्रवेश कर लिया है। यूएसए के खिलाफ मैच में भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। यूएसए ने अपने 20 ओवरों में 8 विकेट पर 110 रन का संघर्षपूर्ण स्कोर बनाया, जिसमें नीतीश कुमार (23 गेंदों में 27 रन, दो चौके और एक छक्का) और स्टीवन टेलर (30 गेंदों में 24 रन, दो छक्कों) ने महत्वपूर्ण पारियां खेलीं। भारत की तरफ से अर्शदीप ने 4, हार्दिक पांड्या ने 2 और अक्षर पटेल ने एक विकेट लिया। 111 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए भारत ने कप्तान रोहित शर्मा (03) और विराट कोहली (00) को जल्दी खो दिया।

39 के कुल स्कोर पर ऋषभ पंत (20 गेंदों में 18 रन, एक चौका और एक छक्का) को अली खान ने बोल्ट कर भारत को मुश्किल में डाल दिया। इसके बाद सूर्यकुमार यादव (49 गेंदों में 50 रन, दो चौके और दो छक्के) और शिवम दुबे (35 गेंदों में 31 रन, एक चौका और एक छक्का) ने चौथे विकेट के लिए 72 रन की नाबाद साझेदारी कर भारत को 7 विकेट से जीत दिला दी। यूएसए के लिए सौरभ नेत्रवलकर ने 2 और अली खान ने 1 विकेट लिया। अर्शदीप ने अपने स्पेल के लिए 'प्लेयर ऑफ द मैच' का पुरस्कार जीता।

गिल, आवेश लौटेंगे स्वदेश

शुभमन गिल, जो इस समय भारतीय टीम के साथ रिजर्व खिलाड़ी के तौर पर हैं, मौजूदा टूर्नामेंट-20 विश्व कप में भारतीय टीम के मैचों के अमेरिकी चरण के समापन के बाद स्वदेश लौट आएंगे। रिजर्व प्लेयर्स में से एक, संभवतः आवेश खान, भी 15 जून को फ्लोरिडा के फोर्ट लॉडरडेल में कनाडा के खिलाफ मैच के बाद स्वदेश लौट सकते हैं। क्रिकबज के अनुसार, गिल और आवेश दोनों की यात्रा केवल अमेरिका दौर तक ही थी, जब तक कि खिलाड़ियों को अप्रत्याशित चोट न लग जाए। वे टीम के साथ रिजर्व के तौर पर गए थे, क्योंकि किसी खिलाड़ी को अप्रत्याशित चोट लगने की स्थिति में भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) के लिए भारत से अमेरिका या कैरेबियाई देशों में अतिरिक्त खिलाड़ी भेजना तुरंत संभव नहीं होगा। 14 जून को निर्धारित अभ्यास के दौरान या अगले दिन खेल के दौरान किसी नियमित खिलाड़ी के चोटिल होने की स्थिति में दोनों खिलाड़ियों को मैदान पर ही रहने के लिए कहा जा सकता है। लेकिन इसकी संभावना बहुत कम है क्योंकि फ्लोरिडा में मौजूदा खराब मौसम विश्व कप के कार्यक्रम को बाधित कर सकता है। टीम में तीसरे सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल भी हैं और अतिरिक्त तेज गेंदबाज की जरूरत नहीं पड़ सकती है क्योंकि टीम के कैरेबियाई चरण में स्पिनरों पर अधिक निर्भर रहने की उम्मीद है। गिल, रिंकू सिंह, खलील अहमद और आवेश मूल रूप से रिजर्व खिलाड़ी थे, जिन्हें चयन समिति ने 30 अप्रैल को विश्व कप के लिए टीम की घोषणा के समय नामित किया था। फिलहाल रिंकू और खलील टीम के साथ बने रह सकते हैं और ब्रिजटाउन, बारबाडोस की यात्रा कर सकते हैं, जहां भारत 20 जून को सुपर 8 का अपना पहला मैच खेलेगा।

इंग्लैंड ने ओमान को हराकर बेहतर किया नेट रन रेट



एजेंसी
एंटीगुआ। इंग्लैंड ने गुरुवार देर रात सर विवियन रिचर्ड्स स्टेडियम में ओमान पर 8 विकेट से जीत दर्ज करके टी20 विश्व कप में शानदार वापसी की। इंग्लैंड ने ओमान को 47 रन पर ढेर कर दिया और 3.1 ओवर में लक्ष्य हासिल कर लिया। इस जीत से इंग्लैंड ने ग्रुप बी में अपना नेट रन रेट (एनआरआर) बेहतर कर लिया। पहले गेंदबाजी करने का फैसला करने के बाद, इंग्लैंड के तेज गेंदबाजी आक्रमण ने ओमान के बल्लेबाजी क्रम को तहस-नहस कर दिया, मार्क वुड और जोफ्रा आर्चर ने तीन-तीन विकेट लिए, जबकि आदिल राशिद ने 4 विकेट लिया, जिससे ओमान की टीम 13.2 ओवर में केवल 47 रन पर सिमट गई। ओमान की तरफ से शेएब खान ने सर्वाधिक 11 रन बनाए। 48 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी इंग्लिश टीम ने केवल 3.1 ओवर में 2 विकेट के नुकसान पर 50 रन बनाकर जीत हासिल कर ली। फिल साल्ट ने पहली दो गेंदों पर छक्का जड़ा और तीसरी गेंद पर आउट हो गए। उन्होंने बिलाल खान ने बोल्ट किया। दूसरे ओवर में 20 के कुल स्कोर पर विल जैक्स के 5 रन बनाकर कलिमुल्लाह का शिकार बने। इसके बाद जोस बटलर (8 गेंदों पर नाबाद 24 रन) और जॉनी बेयरस्टो (2 गेंदों पर नाबाद 8 रन) ने 3.1 ओवर में टीम को 8 विकेट से जीत दिला दी।

एक नजर

क्रोएशिया के खिलाफ मैच से बाहर हुए लापोर्ट बर्लिन। स्पेन के सेंट्रल डिफेंडर एमेरिक लापोर्ट मांसपेशियों की समस्या के कारण शनिवार को क्रोएशिया के खिलाफ 2024 यूईएफए यूरो के उद्घाटन मैच से बाहर हो गए हैं। फ्रांस में जन्मे लापोर्ट ने गुरुवार को प्रशिक्षण सत्र में भाग नहीं लिया, हालांकि स्पेनिश फुटबॉल महासंघ (आरएफएफ) ने सूचित किया है कि वह खेल से पहले शुक्रवार को बाकी टीम के साथ बर्लिन की यात्रा करेंगे। हालांकि वह टीम के साथ होंगे, लेकिन उनका क्रोएशिया के खिलाफ मैच से चूकना तय है, क्योंकि स्पेन की रक्षा पंक्ति में रॉबिन ले नॉर्मंड के साथ नाचो फर्नांडीज या डेनी विवियन के शामिल होने की संभावना है। लापोर्ट सऊदी अरब में सीजन खत्म होने के बाद स्पेन की टीम में शामिल होने वाले खिलाड़ियों में से एक थे। पिछले शनिवार को उत्तरी आयरलैंड पर स्पेन की 5-1 की जीत में उन्होंने सिर्फ 40 मिनट मैदान पर बिताया, जो 23 मई के बाद से उनका पहला प्रतिस्पर्धी मैच था, जब उन्हें अल-नासर के लिए खेलते हुए रेड कार्ड दिखाया गया था।

मेलबर्न रेनेगेड्स के नए कोच बने कैमरून व्हाइट

मेलबर्न। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व सीमित ओवरों के कप्तान कैमरून व्हाइट को बिग बैश लीग (बीबीएल) फ्रेंचाइजी मेलबर्न रेनेगेड्स को मुख्य कोच नियुक्त किया गया है। व्हाइट ने डेविड सेकर की जगह ली है। उन्होंने क्लब के साथ तीन साल का करार किया है। 40 वर्षीय व्हाइट पहली बार मुख्य कोच के रूप में कार्य करेंगे, लेकिन पिछले दो सालों से वे सिडनी सिक्सर्स के ब्रास ग्रेग शिपार्ड के अधीन काम कर रहे हैं और इससे पहले एडिलेड स्ट्राइकर्स में सहायक कोच थे। उन्हें रेनेगेड्स की टीम विरासत में मिली है, जिसमें सफेद गेंद की रन मशीन जेक फ्रेजर-मैकगर्क, सुपरस्टार स्पिनर एडम जाम्पा और नाथन लियोन तथा बहुमूल्य खिलाड़ी जोश ब्राउन शामिल हैं। मेलबर्न रेनेगेड्स की ओर से जारी एक आधिकारिक बयान में व्हाइट ने कहा, एक खिलाड़ी के तौर पर और सफलता प्राप्त करने के मामले में यहां मेरी बहुत सारी शानदार यादें हैं, इसलिए कई सालों बाद रेनेगेड्स के साथ फिर से जुड़ना रोमांचकारी है। इस खेल समूह के साथ काम करने का विचार-जिसमें कुछ बहुत ही रोमांचक खिलाड़ी हैं, वास्तव में रोमांचक है।

विश्व रग्बी सेवेंस रेपेचेज के लिए युगांडा ने टीम घोषित की

कंपाला। युगांडा के कोच टॉल्बर्ट ओन्यांगो ने गुरुवार को 21 से 23 जून तक फ्रांस के मोनाको में होने वाले विश्व रग्बी सेवेंस 2024 रेपेचेज के लिए पुरुष टीम की घोषणा कर दी है। विश्व रग्बी द्वारा आयोजित तीन दिवसीय विश्व रग्बी सेवेंस रेपेचेज में 12 पुरुष और 12 महिला टीमों परिस ओलिंपिक में एक-एक अंतिम स्थान के लिए मुकाबला करेंगी। ओन्यांगो ने सिन्हुआ से कहा, हमने अच्छी तैयारी की है और टीम परिस ओलिंपिक के लिए अंतिम स्थान सुरक्षित करने के लिए जी-जान से खेलने के लिए तैयार है। केन्या के पूर्व अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी ओन्यांगो ने स्पष्ट किया कि ओलिंपिक के लिए यह अंतिम क्वालीफायर बहुत कठिन होगा। उन्होंने कहा, लेकिन हम जानते हैं कि हमें क्या उम्मीद करनी है और हमारे लिए हर मैच फाइनल जैसा होगा।

हॉकी इंडिया लीग 2024-2025 के लिए खिलाड़ियों का पंजीकरण शुरू

एजेंसी
नई दिल्ली। हॉकी इंडिया लीग (एचआईएल) 8 साल के लंबे अंतराल के बाद इस साल के अंत में वापसी करने के लिए तैयार है। हॉकी इंडिया लीग 2024-2025 संस्करण में 8 पुरुष और 6 महिला टीमों शामिल होंगी और खिलाड़ियों का पंजीकरण 30 जून, 2024 तक खुला रहेगा। हॉकी इंडिया ने मीडिया विज्ञप्ति के माध्यम से कहा कि खेल के इतिहास में यह पहली बार है कि पुरुषों के साथ महिला एचआईएल भी एक साथ आयोजित की जाएगी। इसके अतिरिक्त, हॉकी इंडिया ने शीर्ष 15 हॉकी खेलने वाले देशों के खिलाड़ियों को आगामी सत्र के लिए अपने खिलाड़ियों और सहयोगी स्टाफ को पंजीकृत करने के लिए आमंत्रित किया है, जो एफआईएच द्वारा स्वीकृत विंडो में दिसंबर 2024 के



अंतिम सप्ताह से फरवरी 2025 के पहले सप्ताह तक आयोजित किया जाएगा। इस अवसर पर हॉकी इंडिया के अध्यक्ष डॉ. दिलीप तिकरि ने कहा, हम हॉकी इंडिया लीग 2024-2025 संस्करण के लिए खिलाड़ियों का

टी20 विश्व कप: सुपर आठ में अफगानिस्तान

अफगानिस्तान ने तीन मैचों में तीसरी जीत दर्ज की

एजेंसी
तराबा। तेज गेंदबाज फजलहक फारूकी के शानदार तीन विकेट और गुलबदीन नायब की बेहतरीन पारी की बदौलत अफगानिस्तान ने शुक्रवार को त्रिनिदाद और टोबैगो में आईसीसी टी20 विश्व कप मैच में पापुआ न्यू गिनी (पीएनजी) को सात विकेट से हरा दिया। इस जीत के साथ ही अफगानिस्तान ने तीन मैचों में तीसरी जीत दर्ज की और वेस्टइंडीज के साथ सुपर 8 चरण में पहुंच गया। साथ ही न्यूजीलैंड, जो अब तक अफगानिस्तान और वेस्टइंडीज से हार चुका है, टूर्नामेंट से बाहर हो गया है। 96 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए अफगानिस्तान की शुरुआत खराब रही और 2.5 ओवर में केवल 22 रन पर दोनों सलामी बल्लेबाज रहमानुल्लाह गुरबाज (सात गेंदों में 11 रन) और इब्राहिम जादरान (0) पवेलियन लौट गए। इसके बाद ऑलराउंडर गुलबदीन नायब और अजमलुल्लाह उमरज़ई ने 7.3 ओवर में टीम का स्कोर 50 रन के पार पहुंचाया। दोनों के बीच 33 रन की साझेदारी उमरज़ई के 18 गेंदों में 13 रन बनाकर आउट होने के साथ समाप्त हुई। 8.4 ओवर में अफगानिस्तान का स्कोर 55 रन पर 3



विकेट था। इसके बाद गुलबदीन ने मोहम्मद नबी के साथ मिलकर अफगानिस्तान को लक्ष्य तक पहुंचाया। अफगानिस्तान ने 15.1 ओवर में 3 विकेट पर 101 रन बनाकर जीत हासिल की।

अफगानिस्तान ने टॉस जीतकर पहले क्षेत्ररक्षण का फैसला किया

इससे पहले अफगानिस्तान ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। पीएनजी की शुरुआत बेहद खराब रही और उन्होंने अपने कप्तान असद वाला को पहले ही ओवर में केवल 3 रन पर खो दिया। अगले आउट होने वाले खिलाड़ी लगा सियाक और सेसे बाऊ थे, जिन्हें फजलहक फारूकी ने गोल्डन डक पर आउट किया। हिरी हिरी को नवीन उल हक ने सिर्फ एक रन पर वलीन बोल्ट कर दिया। पीएनजी 3.1 ओवर में केवल 17 रन पर 4 विकेट खो दिया। इसके बाद टोनी उरा के साथ चाड सोपर आए, जिन्होंने साझेदारी बनाने की कोशिश की। हालांकि, नवीन ने उरा को (11) को बोल्ट कर 13 रनों की इस छोटी सी साझेदारी को तोड़ दिया। पावरप्ले के अंत में पीएनजी का स्कोर 5 विकेट पर 30 रन था। विकेटकीपर-बल्लेबाज किल्लिन डोरिंगा अच्छा खेल रहे थे, उन्होंने दो चौके लगाए और चाड के साथ एक साझेदारी बनाकर का प्रयास किया, लेकिन नूर अहमद और राशिद खान के संयुक्त प्रयास से चाड (9) रन पर आउट हो गए और 16 रनों की यह साझेदारी टूट गई। पीएनजी ने 11.5 ओवर में अपने 50 रन पूरे किए। इसी समय नॉर्मन वलुआ शूथ्य पर रन आउट हो गए, जिससे पीएनजी का स्कोर 12.1 ओवर में 7 विकेट पर 50 रन हो गया। इसके बाद डोरिंगा और एली नाओ ने 38 रनों की शानदार साझेदारी की, जिससे पीएनजी 100 रन के करीब पहुंच गया।

आकर्षि कश्यप क्वार्टर फाइनल में हारकर बाहर

एजेंसी
सिडनी। भारतीय शटलर आकर्षि कश्यप शुक्रवार को क्वार्टर फाइनल में हार के बाद चल रहे ऑस्ट्रेलियन ओपन बैडमिंटन टूर्नामेंट 2024 से बाहर हो गईं। महिला एकल वर्ग में, कश्यप को 42 मिनट तक चले मैच में ताइवान की शटलर पाई यू-पो के खिलाफ 21-17, 21-12 से हार का सामना करना पड़ा। पिछले दौर में आकर्षि कश्यप ने ऑस्ट्रेलिया की काई क्यू तेओह को 21-16, 21-13 से हराकर क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई थी। वहीं, अन्य भारतीय मालविका बंसोड और अनुपमा उपाध्याय भी दूसरे दौर में बाहर हो गईं। मालविका इंडोनेशिया की सातवीं वरीयता प्राप्त एस्टर नूरुमी त्रि वाडोयो से 21-17, 23-21 से हार गई और अनुपमा इंडोनेशिया



की छठी वरीयता प्राप्त पुत्रि कुसुमा वदानी से 21-11, 21-18 से हार गईं। इस बीच, मिश्रित युगल में सुमित रेड्डी और सिक्की रेड्डी क्वार्टर फाइनल में जेन वेंग जियांग और या शिन वेई की चीनी जोड़ी से 21-12, 21-14 से हार गए। यह मैच 31 मिनट तक चला। अपने पिछले राउंड में, बी सुमीत रेड्डी और एन सिक्की रेड्डी ने काई चैन तेओह और काई क्यूई तेओह की ऑस्ट्रेलियाई जोड़ी के खिलाफ जीत हासिल की और क्वार्टर फाइनल राउंड में प्रवेश किया।

वाणिज्य

मुनाफावसूली के कारण लुढ़के सेंसेक्स और निफ्टी

एजेंसी
नई दिल्ली। लगातार 2 दिन की रिवाकॉ तोड़ तेजी के बाद घरेलू शेयर बाजार में मुनाफा वसूली का दबाव बनता हुआ नजर आ रहा है। कारोबार की शुरुआत मजबूती के साथ हुई थी। लेकिन बाजार खुलते ही बिकवाली का दबाव बन जाने की वजह से सेंसेक्स और निफ्टी दोनों सूचकांकों ने लाल निशान में गोता लगा दिया। हालांकि एक बार फिर खरीदारी शुरू हो जाने के कारण दोनों सूचकांकों ने वापस हरे निशान में अपनी जगह बना ली। पहले एक घंटे का कारोबार होने के बाद सेंसेक्स 0.12 प्रतिशत और निफ्टी 0.16 प्रतिशत की मजबूती के साथ कारोबार कर रहे थे। शुरुआती एक घंटे का कारोबार होने के बाद स्टॉक मार्केट के दिग्गज शेयरों में से ग्रासिम इंडस्ट्रीज, श्रीराम फार्मेशस, बीपीसीएल, आयशर मोटर्स में



महिंद्रा एंड महिंद्रा के शेयर 2.15 प्रतिशत से लेकर 0.67 प्रतिशत की मजबूती के साथ कारोबार कर रहे थे। दूसरी ओर एचसीएल टेक्नोलॉजी, टेक महिंद्रा, विप्रो, टीसीएस और हीरो मोटोकॉर्प के शेयर 0.99 प्रतिशत से लेकर 0.74 प्रतिशत की गिरावट के साथ कारोबार करते नजर आ रहे थे। अभी तक के कारोबार में स्टॉक मार्केट में 2,239 शेयरों में एक्विव ट्रेडिंग हो रही थी। इनमें से 1,482 शेयर मुनाफा कमा कर हरे निशान में कारोबार कर रहे थे, जबकि

पर खुला। कारोबार की शुरुआत होते ही बाजार में मुनाफा वसूली शुरू हो गई, जिसकी वजह से इस सूचकांक ने लाल निशान में गोता लगा दिया। लगातार हो रही बिकवाली के कारण ये सूचकांक ओपनिंग लेवल से 360 अंक से भी अधिक की गिरावट के साथ 76,549.05 अंक के स्तर पर पहुंच गया। हालांकि इसके बाद खरीदारों ने मोर्चा संभाला और लिक्विडिटी शुरू कर दी, जिसकी वजह से इस सूचकांक की स्थिति में सुधार होता हुआ नजर आने लगा। बाजार में लगातार जारी खरीद विक्री के बीच पहले 1 घंटे का कारोबार होने के बाद सुबह 10:15 बजे सेंसेक्स 95.74 अंक की मजबूती के साथ 76,906.64 अंक के स्तर पर कारोबार कर रहा था। सेंसेक्स की तरह ही एनएसई के निफ्टी ने 66.05 अंक उछल कर 23,464.95 अंक के स्तर से कारोबार की शुरुआत की।



कारोबार कर रही है देश की राजधानी दिल्ली में 24 कैरेट सोना 72,300 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर कारोबार कर रहा है, जबकि 22 कैरेट सोने की कीमत 66,240 रुपये प्रति 10 ग्राम दर्ज की गई। इसी तरह मुंबई में 24 कैरेट सोना 72,150 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोना 66,140 रुपये प्रति 10 ग्राम के स्तर पर बिक रहा है। जबकि चेन्नई में 24 कैरेट सोने की रिटेल कीमत 72,650 रुपये प्रति 10 ग्राम और 22 कैरेट सोने की कीमत 66,590 रुपये प्रति 10 ग्राम दर्ज की गई है।

देश का निर्यात मई में 9 फीसदी बढ़कर 38.13 अरब डॉलर पर

एजेंसी
नई दिल्ली। आर्थिक मोर्चे पर अच्छी खबर है। देश का वस्तु निर्यात मई में नौ फीसदी बढ़कर 38.13 अरब डॉलर हो गया है, जो एक साल पहले की समान अवधि में 34.95 अरब डॉलर रहा था। इससे पिछले महीने अप्रैल, 2024 में निर्यात एक फीसदी बढ़कर 35 अरब अमेरिकी डॉलर रहा था। वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय ने शुक्रवार को जारी एक बयान में बताया कि वस्तु निर्यात मई में नौ फीसदी बढ़कर 38.13 अरब डॉलर हो गया है, जो एक साल पहले समान अवधि में 34.95 अरब डॉलर रहा था। आयात 7.7 फीसदी बढ़कर 61.91 अरब अमेरिकी डॉलर हो गया, जो मई 2023 में 57.48 अरब अमेरिकी डॉलर रहा था। इस दौरान व्यापार घाटा (आयात और निर्यात के बीच का अंतर) 23.78 अरब अमेरिकी डॉलर रहा। आंकड़ों के मुताबिक चालू वित्त वर्ष 2024-25 में अप्रैल-मई के दौरान निर्यात 5.1 फीसदी बढ़कर 73.12 अरब अमेरिकी डॉलर हो गया। आयात भी 8.89 फीसदी बढ़कर 116 अरब अमेरिकी डॉलर रहा। वाणिज्य सचिव सुनील बर्थवाल ने कहा कि निर्यात की दृष्टि से मई महीना उत्कृष्ट रहा है। उन्होंने कहा कि मुझे उम्मीद है कि यह प्रवृत्ति अग्रे जारी रहेगी।

सार्वजनिक निर्माण विभाग जोन प्रथम जयपुर के अतिरिक्त मुख्य अभियंता सीएम राज माथुर कर रहे सेवानिवृत्ति का इंतजार

संवेदकों के रजिस्ट्रेशन पुनर्विलोकन में भारी धाँधली !

चमकता राजस्थान

जयपुर, 14 जून। सार्वजनिक निर्माण विभाग जोन प्रथम जयपुर के अतिरिक्त मुख्य अभियंता सीएम राज माथुर अपनी सेवानिवृत्ति नजदीक आने के कारण सभी कार्यों से बेरुखी दिखा रहे हैं जयपुर सिटी डिवीज़न में हो रहे कि

सी भी कार्य में उनकी कोई दिलचस्पी नहीं है उनसे हुई बातचीत में उन्होंने बताया कि उनकी सेवानिवृत्ति नजदीक है अतः किसी भी प्रकार का दबाव उन पर नहीं है यदि ज्यादा कोई दिक्कत आयी तो लुट्टी लेकर घर बैठ जायेंगे ! उनकी इसी प्रवृत्ति को देखते हुए उनके अधीन होने वाले संवेदकों

के रजिस्ट्रेशन पुनर्विलोकन में भारी धाँधली हो रही है, सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार संवेदकों के रजिस्ट्रेशन पुनर्विलोकन में अधिकारी नियमों की आड़ में मनमंजी से रजिस्ट्रेशन रिव्यू कर रहे हैं ! साथ ही माथुर के सेवानिवृत्ति इंतजार और कार्यों की बेरुखी से साइटों पर दौरा न करने के

कारण ठेकेदार मनमंजी से अपने कार्यों को अंजाम दे रहे हैं मिली जानकारी के अनुसार माथुर के अधीन सड़कों का कार्य भी आता है, अतः वे सड़कों के अलावा दूसरे कार्यों में कोई दिलचस्पी नहीं दिखा रहे हैं ! जबकि मुख्यमंत्री और विभाग की मंत्री, उम्मुख्यमंत्री दिया

कुमारी के बंगलों का कार्य भी इन्हीं के अधीन आता है लेकिन माथुर साइट पर दौरा करना उचित नहीं समझते और अपने शानदार एयरकंडीशंड ऑफिस में बैठकर ही कार्यों को अंजाम देते नजर आते हैं !

अधिकारियों की पौबाराह हो रही है वे अपने हिसाब से कार्यों को अंजाम दे रहे हैं अब इसमें माथुर की कितनी मौन सहमति है इसका खुलासा बाकी है ! ऐसे अधिकारी जिन्हें कार्यों के प्रति कोई लगाव न हो उन्हें अनिवार्य सेवानिवृत्ति देने में ही सरकार और जनता दोनों का फायदा है !



सीएम राज माथुर

संक्षिप्त समाचार

प्रदेश के पत्थर उद्योग को मिलेगी अंतर्राष्ट्रीय पहचान- इंडिया स्टोनमार्ट-2026 के आयोजन के लिए सीडॉस एवं लघु उद्योग भारती के मध्य एमओयू



चमकता राजस्थान। जयपुर, 14 जून। इंडिया स्टोनमार्ट के 5 फरवरी, 2026 से प्रस्तावित 13 वें संस्करण के आयोजन के लिए शुक्रवार को राजस्थान इंटरनेशनल सेंटर में उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौड़ की अध्यक्षता में सीडॉस एवं लघु उद्योग भारती के मध्य समझौता पत्र (एमओयू) पर हस्ताक्षर किये गए। इस अवसर पर उद्योग एवं वाणिज्य मंत्री कर्नल राज्यवर्धन सिंह राठौड़ ने कहा कि इस एमओयू से इंडिया स्टोनमार्ट-2026 के आयोजन को नए आयाम मिलेंगे और प्रदेश के पत्थर उद्योग को अंतर्राष्ट्रीय पहचान मिलेगी।

कर्नल राज्यवर्धन ने कहा कि इससे वैश्विक स्तर पर भी राजस्थान के पत्थर एवं इससे जुड़े अन्य उद्योगों के विकास की राह प्रशस्त होगी। उन्होंने कहा कि लघु भारतीय उद्योग पहली बार सह आयोजक के रूप में इंडिया स्टोनमार्ट से जुड़ने का रहा है, संगठन के सदस्यों की ऊर्जा से इंडिया स्टोनमार्ट निश्चित ही नए कीर्तिमान स्थापित करेगा।

उद्योग एवं वाणिज्य राज्य मंत्री श्री के.के.बिश्नोई ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में विकसित भारत के संकल्प को सफल बनाने की राह में इंडिया स्टोनमार्ट-2026 पत्थर एवं इससे जुड़े उद्योगों के क्षेत्र में प्रदेश की दशा और दिशा बदलने में सकारात्मक भूमिका निभाएगा। उन्होंने कहा कि इंडिया स्टोनमार्ट के आगामी आयोजन में नवाचार के साथ ही कौशल विकास को बढ़ाने का भी पूरा प्रयास रहेगा। लघु उद्योग भारती के अखिल भारतीय संगठन मंत्री श्री प्रकाश चंद्र ने कहा कि प्रदेश में खनिज एवं पत्थरों का विपुल भंडार है। यहां के पत्थर एवं कारीगर देश ही नहीं अपितु विदेशों में भी अपनी पहचान बना रहे हैं। उन्होंने कहा कि इंडिया स्टोनमार्ट जैसे भव्य आयोजनों से उद्यमियों एवं निवेशकों को अपने व्यापार विस्तार का बेहतर अवसर मिल पाता है। इस अवसर पर रीको के अध्यक्ष श्री अजिताभ शर्मा एवं प्रबंध निदेशक श्री शिवप्रकाश नकाते, सीडॉस के मुख्य कार्यकारी अधिकारी श्री मुकुल रस्तोगी, लघु उद्योग भारती के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री घनश्याम ओझा एवं अन्य पदाधिकारी उपस्थित रहे।

उल्लेखनीय है कि प्रदेश में पत्थर उद्योग को वैश्विक मंच प्रदान करने के उद्देश्य से राज्य सरकार द्वारा सेंटर फॉर डेवलपमेंट ऑफ़ स्टोन्स (सीडॉस) के माध्यम से द्विवार्षिक रूप से इंडिया स्टोनमार्ट का आयोजन किया जाता है।

आवासन मंडल जारी करेगा सीधी भर्ती परीक्षा-2023 के समस्त पदों के लिए संशोधित विचारित सूची

आवासन आयुक्त ने सी-डैक के साथ बैठक कर दिए आवश्यक निर्देश

- गर्ती नियमों की पूर्ण पालना हेतु विचारित सूची की गई प्रत्याहारित
- नियमों में शिथिलता के साथ युवाओं को तोहफा

चमकता राजस्थान

जयपुर, 14 जून। रोजगार कि प्रतिक्षा कर रहे युवाओं के लिए राजस्थान आवासन मंडल की ओर से खुशखबरी है। मंडल की ओर से सी-डैक द्वारा आयोजित सीधी भर्ती परीक्षा की संशोधित विचारित सूची जल्द ही जारी की जाएगी।

राजस्थान आवासन मण्डल की ओर से प्रदेश में जारी परियोजनाओं के तहत समयबद्ध एवं गुणवत्तापूर्ण निर्माण पूर्ण करने, जनहित से जुड़ी योजनाओं में तेजी लाने, आमजन के आशियाने



● समयबद्धता और निष्पक्षता का रखा जाए पूरा ध्यान

» श्री सिंह ने उन्हें समयबद्धता और ट्रांसपेरेंसी के साथ परीक्षाओं को सम्पन्न करवाने के निर्देश दिए। उन्होंने प्रश्न पत्र उत्तर कुंजी का वेब पोर्टल पर प्रकाशन कर ऑनलाइन आपत्ति प्राप्त करने, इन आपत्तियों पर एक्सपर्ट कमेटी के निर्णय अनुसार रिस्पांस शीट का मूल्यांकन का भर्ती विज्ञापि के अनुसार श्रेणीवार मेरिट तैयार कर पदों की संख्या का 3 गुना का विवरण सूची का प्रकाशन करने के निर्देश भी दिए। साथ ही कनिष्ठ सहायक और सूचना सहायक के पार्ट द्वितीय परीक्षा यानी टंकण गति परीक्षा का आयोजन करने के साथ ऑनलाइन दस्तावेजों सत्यापन के भी निर्देश दिए।

का सपना साकार करने, मंडल में कार्मिकों की कमी को दूर करने एवं बेरोजगार युवाओं को राजकीय सेवा में अवसर देने हेतु सीधी भर्ती प्रक्रिया शुरू की गई। जिसके

तहत कम्प्यूटर ऑपरेटर (सहायक प्रोग्रामर), डाटा एंट्री ऑपरेटर (सूचना सहायक), परियोजना अभियन्ता (कनिष्ठ) (सिविल), परियोजना अभियन्ता (कनिष्ठ)

(विद्युत), वरिष्ठ प्रारूपकार, कनिष्ठ प्रारूपकार, विधि सहायक (कनिष्ठ विधि अधिकारी), कनिष्ठ लेखाकार, कनिष्ठ सहायक के पदों की भर्ती कम्प्यूटर आधारित प्रतियोगी

● किन्हें मिलेगी शिथिलता ?

होंने बताया कि भूतपूर्व सैनिकों के लिये कार्मिक विभाग की जारी अधिसूचना दिनांक 17 अप्रैल 2018 एवं 01 अगस्त 2021 के अनुसार भूतपूर्व सैनिकों के लिये न्यूनतम अर्हक उत्तीर्णांक या कुल अंक जहां कहीं भी निहित किये गये हों में 5 प्रतिशत की शिथिलता प्रदान की जावेगी। उक्त 5 प्रतिशत की शिथिलता प्रदान किये जाने के उपरान्त भी योग्य अभ्यार्थी नहीं मिलने की स्थिति में अतिरिक्त 5 प्रतिशत की शिथिलता प्रदान की जावेगी। श्री सिंह ने बताया कि अनुसूचित जाति अनुसूचित जनजाति के अभ्यार्थियों को न्यूनतम अर्हक उत्तीर्णांक में 5 प्रतिशत की शिथिलता प्रदान की जावेगी। उक्त सभी पदों के लिये स्क्रॉनिंग परीक्षा में समग्र 40 प्रतिशत न्यूनतम अर्हक उत्तीर्णांक आवश्यक है, परन्तु कनिष्ठ सहायक के लिए पार्ट प्रथम के संकशन ए एवं बी के लिये पृथक-पृथक न्यूनतम अर्हक उत्तीर्णांक 40 प्रतिशत आवश्यक है। उन्होंने बताया कि राजस्थान दिव्यांगजन अधिकार नियम-2018 एवं संशोधित नियम-2021 के अनुसार दिव्यांगजन अभ्यार्थियों को न्यूनतम अर्हक उत्तीर्णांक या कुल अंक जहां कहीं भी निहित किये गये हों को 5 प्रतिशत का शिथिलता प्रदान किया जाएगा।

परीक्षाओं का आयोजन किया गया। भर्ती प्रक्रिया के संबंध में माननीय उच्च न्यायालय के निर्णय के परिपेक्ष्य में शुक्रवार को आवासन आयुक्त द्वारा भर्ती समिति व

भर्ती एजेन्सी सी-डैक के साथ बैठककर भर्ती प्रक्रिया में तेजी लाने तथा सी-डैक की परीक्षा परिणाम को शीघ्र जारी करने के दिशा निर्देश दिये।

गुरुवार रात डेढ़ बजे की घटना, 2 आरोपी हिरासत में

- सामूहिक दुष्कर्म से आहत युवती ने डीजल डालकर आग लगाई, मौत

चमकता राजस्थान। बूढ़ादीत (कोटा) बूढ़ादीत थाना क्षेत्र में सामूहिक दुष्कर्म से आहत युवती ने आत्मदाह कर लिया। गुरुवार देर रात गांव के ही दो युवक लोकेश और अंकित युवती को उठा ले गए और दुष्कर्म किया। इसी दौरान युवती के परिजन मौके पर पहुंच गए और आरोपियों को पकड़ लिया। पुलिस ने आरोपियों को हिरासत में ले लिया है। पुलिस का कहना है कि टाकरवाड़ा गांव में अंकित गोचर व चचेरा भाई लोकेश गोचर युवती को घर से जबरन उठा ले गए। चिह्नने की आवाज सुनकर युवती के पिता की नींद खुल गई। युवती के परिजनों ने आरोपी अंकित व लोकेश को पकड़ा तो आरोपियों ने अपने परिजनों को बुला लिया। मौके पर पहुंचे आरोपी अंकित के पिता गिरिराज, लोकेश के पिता बनवारी और उसके भाई जितेंद्र ने उनसे मारपीट शुरू कर दी। इसी बीच युवती ने खुद को कमरे में बंद कर वहां रखा डीजल खुद पर डालकर आग लगा ली। डीएसपी शिवम जोशी ने बताया कि अंकित गोचर व लोकेश गोचर पर अपहरण-ज्यादाती का मामला दर्ज किया है।

रिलायंस जियो को मिला अंतरराष्ट्रीय 'सीडीपी क्लाइमेट' अवार्ड

चमकता राजस्थान

नई दिल्ली। रिलायंस जियो इन्फोकॉम लिमिटेड ने वर्ष 2022-23 के लिए प्रतिष्ठित 'सीडीपी क्लाइमेट' अवार्ड हासिल किया है। कार्बन डिसक्लोजर प्रोजेक्ट (सीडीपी) ने जियो को जलवायु परिवर्तन को थामने और कार्बन फुटप्रिंट कम करने के प्रयासों के लिए ए रेटिंग दी है। 2019 के बाद यह पहला मौका है जब जियो को यह सम्मान मिला है। भारतीय दूरसंचार कंपनी भारतीय एयरटेल को बी रेटिंग दी गई है। सीडीपी ए रेटिंग उन्हीं कंपनियों को देती है जो पर्यावरण के क्षेत्र में अग्रणी होती हैं। जियो

के प्रवक्ता ने कहा, "हमें गर्व है कि जलवायु परिवर्तन से जुड़ा दुनिया का सबसे बड़ा अवार्ड हम जीत पाए। कार्बन फुटप्रिंट कम करने में रिलायंस जियो की लीडरशिप के विजन और प्रतिबद्धता ने महत्वपूर्ण भूमिका अदा की है।" इसके अतिरिक्त, जियो को र्सीडीपी सप्लायर एंजेंमेंट में भी ए रेटिंग मिली है। सीडीपी ने बताया कि ए रेटिंग पाने वाली कंपनियों जलवायु परिवर्तन के प्रति सबसे जागरूक और परदर्शी होती हैं। यह रेटिंग पर्यावरण मानकों पर आधारित होती है, जिससे कंपनियों के बीच तुलनात्मक अध्ययन किया जा सकता है।



भाजपा प्रदेश कार्यालय की जनसुनवाई में आने वाले परिवारों के निस्तारण के लिए सीएम गंभीर, जल्द नियुक्त होगा विशेषाधिकारी: जितेंद्र गोठवाल

चमकता राजस्थान

जयपुर, 14 जून। भाजपा प्रदेश कार्यालय में जनसुनवाई के दूसरे दिन भी कांग्रेस नेताओं द्वारा बनाए गए फर्जी पट्टों की शिकायतें भाजपा पदाधिकारियों को मिली। जनसुनवाई में भाजपा महामंत्री जितेंद्र गोठवाल, प्रदेश उपाध्यक्ष मोतीलाल मीणा और प्रदेश मंत्री महेंद्र कुमावत मौजूद रहे। भाजपा के महामंत्री और विधायक जितेंद्र गोठवाल ने कहा कि आमजन की समस्याओं के हालात यह है कि कहीं किसी परिवारी का फर्जी पट्टा बन गया तो कहीं जेडीए के अधिकारी परिवारी को चक्कर कटवा रहे हैं। इतना ही नहीं, भाजपा कार्यालय में न्याय की उम्मीद लेकर पहुंचे आमजन पुलिस प्रशासन से भी

परेशान नजर आए। कहीं किसी परिवारी की कांग्रेस राज में हुई एफआईआर पर कार्रवाई नहीं की जा रही थी, तो कहीं किसी परिवारी की जमीन पर अतिक्रमण के मामले में सुनवाई नहीं हो रही थी। ऐसे में भाजपा प्रदेश कार्यालय में शुरू जनसुनवाई से आमजन को न्याय की आस जगी है। कुछ परिवारी तो मुख्यमंत्री निवास पर जाकर भी परिवार देकर आ रहे हैं और कार्रवाई के बाद भाजपा के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा का आभार जता रहे हैं। जनसुनवाई के दौरान भाजपा के महामंत्री और विधायक जितेंद्र गोठवाल ने कहा कि जनसुनवाई के दूसरे दिन लगभग 200 से अधिक परिवार आए हैं। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी और मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा



के निर्देशानुसार इन परिवार पर को हर संभव सहायता प्रदान की जायेगी। भाजपा कार्यालय में जनसुनवाई के दौरान आने वाले परिवारी की समस्या को सुनने के बाद संबंधित अधिकारी को मामले से अवगत कराते हुए शीघ्र

निस्तारण के निर्देश दिए। भाजपा का लक्ष्य और ध्येय अंत्योदय है ऐसे में परिवारियों को निश्चित तौर पर राहत मिलेगी। भाजपा की जनसुनवाई में आने वाले सभी परिवारों को संबंधित अधिकारियों को भेजा जाएगा और इन पर उचित एवं न्याय संगत कार्रवाई की जाएगी। आमजन के परिवार पर 15 दिन से 30 दिन के भीतर निश्चित तौर पर कार्रवाई की जाएगी और कार्रवाई के बाद संबंधित को सूचित भी किया जाएगा। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा द्वारा भाजपा कार्यालय में आने वाले परिवारों के निस्तारण के लिए विशेषाधिकारी नियुक्त किया जा रहा है। इनके द्वारा परिवारों की मॉनिटरिंग की जाएगी। भाजपा के महामंत्री जितेंद्र गोठवाल ने जनसुनवाई के दौरान

भीड़ में एक निःशक्तजन को दे-खकर मानवता का परिचय देते हुए स्वयं बाहर आए और उनसे बातचीत कर उनकी समस्या जानी। गोठवाल ने रेनवाल के लुनियावास निवासी श्री बालाजी गौशाला सेवा समिति के कोषाध्यक्ष निःशक्तजन सीताराम से उनकी समस्या पर मौके पर ही समाधान करते हुए किशनगढ़ रेनवाल पुलिस थानाधिकारी को फोन किया और आरोपियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई करने के निर्देश दिए। सीताराम ने बताया कि गौशाला के नाम से कुछ लोगों ने फर्जीवाड़ा कर लाखों रूपए का घोटाळा किया है। इस मामले में 4 लोगों के खिलाफ नामजन रिपोर्ट पुलिस थाने में दर्ज करवाई थी, लेकिन पुलिस द्वारा कोई कार्रवाई नहीं की गई।